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БУХГАЛТЕРИЯ ҲИСОБИ ЗАМОН
БИЛАН ХАМҚАДАМ БУЛСИН

Қарийб 15 йил муқаддам кабул килинган «Бухгалтерия х>1Соби тўғрисида»ги Қонун* 
^ ^ л а м е н т  аъзолари «чиғириғи»дан ўтадиган фурсат келди, Олий М ажлиснинг Қонунчилик 
^ К а т а с и  муҳокамасига ана шу қонун хужжатининг янги таҳрири лойиҳаси тайёрланмокда. 
Бюджет ва иктисодий ислоҳотлар кумитаси аъзолари Абдураф ик Ақадов («Адолат» социал- 
демократик партияси фракцияси) ҳамда Абдураш ид Тўхтабоев («Миллий тикланиш» демократик 
партияси фракцияси) концепция муаллифларидир.

Қонун ижодкорлари бу гал ўз олдиларига кандай вазифалар кўйдилар? Гап ҳозир амал 
килиб турган конун хужжатининг долзарблигини янги иктисодий ва конунчилик вокеликлари- 
дан келиб чикиб ошириш ҳакида боряптими ёки, аксинча, унга киритилаётган ўзгартишлар 
молия хисоботи ва умумдавлат статистикаси тизимига асос бўлувчи бухгалтерия хисоби 
соҳасида жиддий ўзгартишлар келтириб чикариб, ўз навбатида бошқа конун хужжатларига 
ҳам муайян тузатишлар киритишни таҳозо этадими? Бухгалтерларнинг иши билан боғлиқ 
шартлар ўзгариши, хусусан баҳоловчилар ёки аудиторлар билан бўлганидек, жавобгарлик 
кучайтирилиб, янада кэттикрок малака талаблари жорий этилиши кутилмокдами?

Қонун ижодкорлари ҳозирча ҳоралама, хомаки материалларнинг оммалаштирилишини 
маъкул кўрмаяптилар, бўлғуси конуннинг танавори энди-энди ш аклланмокда, муҳокамага 
боргунга кадар ҳали обдан пиш итилмоғи лозим деган важ килм окдалар... Б ирок концеп- 
ция билан, умуман олганда, бухгалтер ва аудиторларнинг жамоатчилик асосидаги таш ки- 
лотларида танишиш мумкин. Лойиҳанинг ваҳт нуктаи назаридан энг охиргиси деса бўла- 
диган намуналари танишиб чикилиш и ва тарм ок асосида ишлаб маромига етказилиш и 
учун бир канча вазирлик ва идораларга юборилган экан. Ҳужжат билан бу вазирлик ва 

^ ^ о р а л а р д а  ҳам танишиш мумкин. Баъзи саволларимизга конун лойиҳаси ижодкорларидан 
^К а р и  Абдураф ик АХАДОВ жавоб бериш га розилик билдирди.

-  Қонун матнигагина эмас, 
балки унинг концепциясига ҳам 
тузатишлар киритиш зарурати 
боиси нима? Ўзгаришлар қан~ 
чалик таг-заминли ва ^гуламдор 
бўлади?

-  Қонун 1996 йилнинг августида 
қабул қилинган бўлиб, амал қилиб 
келаётган бутун давр мобайнида 
унга бирои марта хдм ўзгартиш ки- 
ритилмади. Ваҳоланки, шу муддат 
ичида хўжалик юритувчи субъек- 
тлар фаолиятининг шарт-шароит- 
лари тубдан ўзгарди, қолаверса 
иқгисодиётнинг тузилиши ва қонун- 
чиликда ҳам ўзгаришлар бўлди. Та- 
биийки, амал қилиб келаётган 
қонун ҳозирги вақтга келиб маъ- 
нан мутлақо эскирди.

Ўтган вақт мобай- 
нида «Бюджет тизими 
тўғрисида»ги, «Давлат 
бюджетининг ғазна 
ижроси тўғрисидалги 
мутлақо янги қонунлар 
қабул қилинди, тўғри- 
дан-тўғри амал қилув- 
чи Солиқ кодексининг 
янги таҳрири амалга 
киритилди, Фонд бо- 
зори ривож топди, 
банк соҳаси такомил- 
лашди, жаҳон тажри- 
баси асосида бухгал- 
терия ҳисобининг 
миллий стандартлари 
ишлаб чиқилди ва 
қабул қилинди.

Тўғри, бухгалтерия 
ҳисоби тўғрисидаги 
қонун бугунги ‘кунда 

ҳар қалай ишлаб турибди. Бироқ 
айни чоғда у замонавий иқтисо- 
дий воқеликларни ўзида мужассам 
зтмайди, қонунчилик техникаси нуқ- 
таи назаридан айрим зиддиятлари 
ва муайян камчиликлари бор, иқги- 
содий тараққиётимизнинг янги ус- 
туворликларига жавоб бера олмай- 
ди, ислоҳотларни жадал амалга 
оширишга кўмаклаша олмайди, 
ҳам. Ўзининг *ҳадлилиги» доира- 
сида соҳани тартибга солувчи 
бошқа қонун ҳужжатларидан ҳатто 
орқада қолмокда. Масалан, Солиқ 
кодексининг янги таҳририга бух- 
галтерия ҳисобига бевосита дахл- 
дор жуда муҳим янгиликлар кири- 
тилган, ҳолбуки соҳага оид бу

1996 йил 30 августдаги 279-1-сон Қонун.

қонунда ана шу янгиликлар ўз ак- 
сини топмаган.

Қўмитамиз иқтисодиётнинг та- 
янч тармоқларида бухгаятерия ҳ^со- 
би тўғрисидаги қонуннинг ижросини 
кўп йиллардан буён кузатиб келмоқ- 
да. Одатда ҳар сафар бухгалтерия 
ҳисобини ташкил этишга хэмда уни 
юритиш устидан ички назорат олиб 
боришга тааллуқли ҳдр хил қоида- 
бузарликлар аниқланади. Бундай 
камчиликларнинг сабаби бир жи- 
ҳатдан қонун мукаммал эмаслиги 
оқибати бўлса керак деб ўйлаймиз.

Бугунги кунда унда етарлича 
аниқлик йўқ. Соҳа мутахассисла- 
рига қўйиладиган зарур малака та- 
лаблари кўрсатилмаган, хўжалик 
юритувчи субъект раҳбари билан 
бухгалтерия ҳисоби юритилиши 
учун масъул шахслар ўртасидаги 
жавобгарликни аниқ белгилаб 
қўйиш масалалари яхши таъриф- 
ланмаган. Бухгалтерия ҳисоби ту- 
шунчасининг ўзи тўлиқ очиб бе- 
рилмаган экан, бошқалари ҳақида 
гапирмаса ҳам бўлади!

Ҳозир бизда мулкчиликнинг ҳэр 
хил турлари мавжуд... Хусусий мулк, 
оммавий мулк, давлат улуши бўлган 
корхона, банк муассасалари ва 
уларга тенглаштирилган муасса- 
салар шулар жумласидандир. Ҳар 
бирининг ўзига хос хусусиятлари 
ва жиҳатлари бор, уларнинг бух- 
галтерия ҳисоби ва молиявий ҳисо- 
ботига қўйиладиган талаблар ҳам 
ўзига хосдир. Бу борада тамомила 
ўзгача ёндашувга асосланадиган 
тармоқлар ва соҳалар бор. Бух- 
галтерия ҳисоби тўгрисидаги хадли 
қонун таянч, универсал қонун ҳуж-

Қонун ижодкорлари нималар устида ишлашмокда

жати бўлгани билан унинг асосида 
ҳар қдндай ҳисоб ихтисоси тармоқ 
ва шохобчаларини мужассам зтувчи 
қонуности шажараси шаклланиши- 
ни таъминловчи қандайдир «ўзак» 
асослар бўлиши лозим.

Ҳозирча биз бўлажак қонуннинг 
концепциясини яратдик ва мута- 
хассислар билан келишиб олмоқ- 
дамиз. Унинг ҳар бир моддаси, ҳар 
бир сўзи устида ҳали кўп иш олиб 
боришга тўғри келади. Бундай 
қараганда, майда бўлгани билан 
қонунда уқув, билимдонлик билан 
акс зттирилиши, қамраб олиниши 
лозим бўлган масалалар кўп. 
Қонуннинг ўзига баъзилари кир- 
маслиги ҳам мумкин, аммо муш- 
тарак тарзда бўлса-да белгилаб 
қўйилиши шарт.

-  Бухгалтерларга нисбатан 
малака талаблари қайдаража^ 
да кучайтирилади?

“  Амалдаги қонунда бухгалтер- 
ларга, шу жумладан бош бухгал- 
терларга ҳам, ҳисоб-китоб бухгал- 
терларига талаблар йўқлиги мам- 
лакатимиз миқёсида ана шу соҳа- 
даги кўплаб мутахассисларнинг ва- 
зифалари эътибор нуқтаи назари- 
дан четга чиқиб қолишига олиб ке- 
лади. Услубият ва норматив база- 
нинг барча талабларини инобат- 
га олган ҳолда бухгалтерия ҳисоби 
юритилишини, молиявий ва бошқа 
хил ҳисоботлар тайёрланишини 
таъминлаш касбий масъулият 
билан хэм, ҳеч бўлмаганда бош бух- 
галтерларнинг малака кўникмала- 
рини мунтазам равишда ошириб 
бориш билан хдм чамбарчас боғлиқ 
бўлиши лозим.

Бундан ташқари, оммавий ман- 
фаатга молик, мамлакат иқгисоди- 
ёти учун муҳим ахэмиятга эга бўлган 
корхона ва ташкилотларнинг (юри- 
дик ва жисмоний шахсларнинг маб- 
лағлари жамланадиган акциядорлик 
жамиятлари, банклар, кредит ва 
суғурта компанияларининг, фонд- 
лар, биржалар ва бошқа ташкилот- 
ларнинг, шунингдек устав капита- 
лида давлат улушлари бўлган кор- 
хоналарнинг) бош бухгалтерларига 
нисбатан талаблар янада кучайти- 
рилмоғи лозим деб ўйлаймиз. Бун- 
дай талабларнинг бўлмаслиги амал- 
да сифатсиз молиявий ҳисобот тақ- 
дим этилиши ёки давлат статис- 
тикаси бузиб кўрсатилиши билан- 
гина эмас, айни бир вақтда оммавий 
ва давлат мулкига зарар етказиш 
билан боғлиқжиддий муаммоларга 
сабаб бўлиши билан ҳам номаъ- 
қулдир.

-  Малака талабларидан таш- 
қари қонуннинг янги таҳрири- 
га яна қанақа ўзгартишпар ки~ 
ритилади?
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Бухгалтерлар учуи 
яиги коиуи 
ишлаб чикмлмокда

“  Қонуннинг тушунчалар маж- 
муи ишлаб маромига етказили- 
ши, бирламчи ҳисоб ҳужжатла- 
рига, ҳисобга олиш регистрла- 
рига, жамлама молиявий ҳисобот- 
га, электрон ҳужжат алмашини- 
шига тааллуқли талаблар аниқ- 
лаштирилиши, бухгалтерия ҳуж- 
жатларини сақлаш муддатлари 
қайта кўриб чиқилиши ва шу син- 
гари ишлар амалга оширилиши 
даркор.

Умуман олганда, аниқлаштириш 
йўсинидаги жуда кўп ўзгартишлар 
киритилади. Бундай ўзгартишлар 
қонун лойиҳэсининг амалда ҳамма 
моддаларига дахл этади ва нор- 
маларининг амалий жиҳатдан 
ҳэётийлигинитаъминлайди. Айтай- 
лик, «молиявий ҳисобот қуйида- 
гиларни қэмраб олади» деган ифо- 
да билан «йиллик молиявий ҳисо- 
бот қуйидагиларни қамраб олади» 
деган таъриф ўртасида ёки «маъ- 
мурият рухсати билан* деган ифода 
билан «бухгалтерия ҳисоби 
субъекти раҳбарининг рухсати 
билан» деган таъриф ўртасида 
тафовут борлигини сиз ҳам инкор 
этмасангиз керак. Таърифларнинг 
мужмалроқ, ноаниқроқ бўлиши 
қонунларнинг тўлиқ ижро этили- 
шига монелик қилади.

-  ^Адолат» социал-демокра- 
тик партияси фракцияси билан 
Ш иллий тикланиш» демокра- 
тик партияси фракцияси ушбу 
қонун лойиҳасида партиявий 
манфаатларни амалга ошириш 
учун муштарак платформа топ- 
ди дейиш мумкинми?

-  Мен қонун лойиҳасида қан- 
дайдир кўринишдаги мафкура бор 
дея олмайман. Бухгалтерия ҳисоби 
тўғрисидаги қонун лойиҳаси мил- 
лий манфаатларга жавоб беради 
дейиш мумкин, албатта ва бу нарса 
муайян маънода «Миллий тикла- 
ниш» партияси платформасига му- 
таносибдир, айни чоғда мазкур 
қонун адолат принциплари («Адо- 
лат» партияси платформаси) асо- 
сида таркиб топмоғи лозим.

Бухгалтерия ҳисоби тўғрисида 
сифатли таянч қонуннинг қабул 
қилинишидан давлат ҳам, корхо- 
наларнинг ўзи ҳам бирдек манфа- 
атдордебўйлайман. Бундайҳисоб 
яхши ташкил этилмаганлиги, бух- 
галтерия кадрларининг касб ма- 
лакаси, уқув ҳамда билимдонли- 
ги етарли эмаслиги кўпчилик учун 
анчагина оғриқли масалалар си- 
расига киради.

Юлия ЯШИНА, 
«Норма маслаҳатчи»нинг

ўз мухбири.

Қонун қужжатларига 
киска шарқ

'I"̂ Монополияга иўл иўк> 
соғлом ракобатга йўл очик

$ 1 1660,70 сўм € 1 2263.07 сўм £1 = 2667,25 сўм

Йўколгаи бухгалтерия 
10^жжати каидай 
тиилаиади?

¥10 = 199,58 сўм
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Мазкур ва бошқа ҳужжатларнимг гўлиқ матни билан т ^ т .п о гт а .и г  сайтидаги 
эркин кириладиган «Қонунчиликдаги янгиликлар» рукнида танишиб чиқишингиз 
мумкин.

ВАЗИ РЛИ КНИ НГ 
ВАЗИ Ф АЛАРИ  
КЕН ГАЙ ТИ РИ ЛД И

Вазирлар Маҳкамасининг 2011 йил 
26 январдаги 18-сон қарори билан 
Ўзбекистон Республикаси Вазирлар 
Махкамасининг 2004 йил 20 июлдаги 
«Ўзбекистон Республикаси Олий ва ўрта 
махсус таълим вазирлиги фаолиятини 
такомиллаштириш тўғрисида» 341-сон 
қэрорига ўзгартириш ва қўшимчалар ки- 
ритилди.

Уларга мувофиқ зндиликда Олий таълим 
муассасаларини ривожлантириш жамғар- 
маси маблағлари иафақат янги авлод дарс- 
ликлари ва ўқув қўлланмаларини яратиш- 
га, ўқув бинолари ва талабалар яшаш жой- 
ларининг моддий ҳолатини яхшилашга, шу 
жумладан уларни жорий ва мукаммал 
таъмирлашни амалга оширишга, замо- 
навий ахборот-коммуникация технология- 
ларини жорий этишга, балки олий таълим 
муассасаларида ижтимоий, тарбиявий, пси- 
хологик ва бошқа ўқув-услубий, илмий ло- 
йиҳалар ҳамда тадқиқотларни ташкил этиш 
ва ўтказиш га, ш унингдек Ўзбекистрн 
Республикаси Президенти ва Ўзбекистон 
Республикаси ҳукумати қарорларига кўра 
ўтказиладиган спорт-соғломлаштириш ва 
бошқа тадбирларга сарфланади.

Бундан ташқари, Вазирлик мутасаддилик 
қилинадиган олий таълим ва илмий-тадқиқот 
муассасаларида фундаментал, амалий ва ин- 
новацион тадқиқотларнинг илмий-техника 
дастурларини шакллантиради ва амалга оши- 
ради, шунингдек талабалар ўртасида 
Президент давлат сгипекпиатларини аниқлайди.

БО ЗО РЛ АРД А  
ЙИҒИМ ЛАР ВА  
ТУЛ О ВЛ А Р  
УНДИРИЛИШ И  
Т А Р Т И Б ГА  СОЛИНДИ

Молия вазирлиги, Давлат солиқкуми- 
тасининг қарори билан (АВ томонидан 
2011 йил 27 январда 2185-сон билан 
рўйхатдан ўтказилди) Бозорлар, сав- 
до комплекслари ва уларнинг филиал- 
ларида бир марталик йиғимлар, ижа- 
ра тўловлари қамда кўрсатилган хиз- 
матлар учун тўловларни ўз вақтида ва 
тўлиқ ундирилишини ташкил этиш ва 
назорат к><лиш тартиби тўгрисидаги ни- 
зом тасдиқланди («СБХ»нинг 2011 йил
17 фввралдаги 7 (863)~сонида эьлон ку^лии- 
ган). Унда белгиланишича, бозорлар, савдо 
комплекслари ва улар филиалларининг ту- 
шумлари ва даромадлари қуйидагилар; бир 
марталик йиғимлардан даромадлар; ижа- 
ра тўловларидан даромадлар; сотувчилар 
ва харидорларга хизматлар кўрсатишдан 
олинган даромадлар; бозор маъмурияти (ёки 
унинг савдо-харид корхоналари) томони-

дан амалга ошириладиган қишлоқхўжалиги 
товарларини тайёрлаш, харид қилиш ва 
сотишдан (деҳқон бозорлари учун) олин- 
ган даромадлар; қонун ҳужжатларига зид 
бўлмаган бошқа тушумлар бозорлар даро- 
мадларининг манбалари ҳисобланади.

Бозорларда товарлар, буюмлар ва қишлоқ 
хўжалиги маҳсулотларини сотувчи жисмоний 
шахслар ҳар бир сотиш жойидан савдо 
қилинган ҳар бир кун учун ёки ҳар бир товар, 
буюм, чорва мол учун бир марталик йиғимни 
тўлайдилар. Бир марталик йиғим тўлови 
тўловчилар томонидан накд пул ёки нақд 
пулсиз шаклда автоматлаштирилган банк 
тизими орқали назорат-касса машинала- 
ри ёки тўлов терминалининг чекини бериш 
орқали амалга оширилади.

Бозорлар, савдо комплекслари ва улар 
филиалларининг маъмурияти тасарруфида 
бўлган бинолар, иншоотлар ҳамда бошқа мол- 
мулкни ижарага бериш фақат юридик шахс- 
ларга; якка тартибдаги тадбиркор сифатида 
давлат рўйхатидан ўтганлиги тўғрисида гувоҳ- 
номага эга бўлган жисмоний шахсларга тат- 
биқ этилади. Ижара тўлови ижарачи томонидан 
ҳэр ойнинг 25-санасига қадар бозор ёки савдо 
комплексининг ҳисобрақамига тўланади.

2011 йил 6 февралдан кучга кирди.

ҚАЙ ТА  
СУҒУРТАЛАШ Н И Н Г 
ЯГОНА ТА Л А БЛ А РИ  
Ж ОРИЙ ЭТИЛДИ

Молия вазирининг буйруғи билан (АВ 
томонидан 2011 йил 29 январда 2190- 
сон билан рўйхатдан ўтказилди) Қайта 
суғурта килиш хизматлари кўрсатишнинг 
ягона талаблари ва стандартлари тўғри- 
сидаги низом тасдиқпанди. Чунончи, қайта 
суғурта қилиш хизмати барча шартларни ўз 
ичига олган битта ҳужжатни тузиш; қайта су- 
ғурта қилиш тўғрисидаги бош шартнома (би- 
тим) ва унинг асосида тузилган қайта су- 
ғурта қилиш слипларини тузиш йўли билан 
ёзма равишда тузиладиган қайта суғурта 
қилиш шартномасига асосан тақдим этилади. 
Қайта суғурта қилиш шартномаси бўйича 
суғурта пули ва қайта суғурта қилиш муко- 
фоти абсолют микдор кўринишида ёки то- 
монлар келишувига кўра белгиланган суғурта 
пули ва қайта суғурта қилиш мукофотини 
ҳисоблаш механизми кўринишида аниқла- 
нади. Ҳужжатда қайта суғурта қилиш шарт- 
номасининг тузилиши ва кучга кириши; 
тўловлар амалга оширилиши; қайта суғур- 
та қилиш шартномаси бўйича суғурта тово- 
нини тўлаш мажбуриятлари юзага келишининг 
стандарт шартлари тартибга солинган.

2011 йил 8 февралдан кучга кирди.

КИ ЧИ К БИЗНЕС  
УЧУН Д А С ГУ Р

Президентнинг 2011 йил 7 феврал- 
даги ПҚ-1474-сон қарори билан «Кичик

бизнес ва хусусий тадбиркорлик йили» 
Давлат дастури тасдиқланди («СБХ»нинг 
2011 йил 10 февралдаги 6 (862)-сонида 
эълон қилинган). У, хусусан, янада қулай 
бизнес-муҳитяратиш, хусусий мулкчилик- 
нинг устуворлигини мустаҳкамлаш; кичик 
бизнес ва хусусий тадбиркорлик субъект- 
ларининг ташқи иктисодий фаолиятдаги иш- 
тирокини кенгайтириш масалаларини тубдан 
ҳал этиш; мазкур соҳа учун солиқ ва бош- 
қа тўловлар бўйича янада қулай шарт-ша- 
роитлар яратиш, имтиёз ва преференциялар 
беришга йўналтирилган.

Тадбиркорларнингўз ишини очиши билан 
боғлиқ масалаларҳал этилишига; уларнинг 
муҳандислик-коммуникация тармоқларига 
уланиши бўйича шарт-шароитларнинг ях- 
шиланиши ва муддатлари қисқартирили- 
шига; тадбиркорлик субъектларига ер 
участкалари, шунингдек, нотураржой хоналар 
ажратиб берилишига; кичик бизнес субъект- 
лари фаолиятини текшириш ва бошқа ор- 
тиқча чеклашларни, давлат ва назорат 
органларининг тадбиркорлар молия-хўжалик 
фаолиятига аралашуви қисқартирилиши- 
га; кичик бизнес ва хусусий тадбиркорлик 
субъектларига тижорат банклари томонидан 
кредитлар ажратилиши мониторингига 
алоҳида эътибор қаратиш лозим.

Ҳужжатда товарлар ва хизматлар экспорти 
ҳамда импорти бўйича статистик ҳисобот 
шаклларига кичик бизнес ва хусусий тад- 
биркорлик субъектлари бўйича маълумот- 
ларни акс эттирадиган бўлим киритилиши 
назарда тутилган.

Ф ЕР М ЕР Л А Р  УЧУН  
М АХСУС ҚИСОБРАҚАМ  
ОЧИЛДИ

Вазирлар Маҳкамасининг 2011 йил
4 февралдаги 30-сон қарори билан Пахта 
толасини сотишнинг ички ва амалдаги 
нархлари ўртасидаги ижобий тафовутдан 
тушадиган маблағларнинг бир қисми- 
ни жамлаш ва улардан фермер хўжа- 
ликлари фойдаланиши тартиби тўғри- 
сидаги низом тасдиқланди. Унга кўра, 
пахта толасини сотишнинг ички (сотиш 
бўйича харажатларни ҳисобга олган ҳолда) 
ва амалдаги нархлари ўртасидаги ижобий 
тафовутнинг 25 фоизи Хўжалик юритувчи 
субъектларнинг банк ҳисобрақамларидан 
пул маблағларини ҳисобдан чиқариш тартиби 
тўғрисидаги йўриқнома (1999 йил 30 ян- 
варда 615'сон билан рўйхатдан ўтказил- 
ган) талаблари татбиқ этилмайдиган хиз- 
мат кўрсатувчи банкдаги махсус ҳисобра- 
қамда фермер хўжаликлари томонидан 
жамланади ва фойдаланилади.

Унга келиб тушган фермер хўжаликла- 
рининг маблағлари 2 иш куни давомида 
уларнинг Давлат бюджети ва бюджетдан 
ташқари жамғармалар олдидаги қарзини 
узишга мутаносиб равишда йўналтирили-

ши, шунингдек етказиб берилган моддий- 
техника ресурслари ва хизмат кўрсатувчи 
тармоқларнинг кўрсатилган хизматларига, 
ҳақтўлаш учун фойдаланилиши белгиланди.

Ҳужжатда қуйидагилар зиммасига:
«Ўзпахтасаноат» бирлашмаси ҳамда 

Молия вазирлиги ҳузуридаги Давлат эҳти- 
ёжлари учун харид қилинадиган қишлоқ 
хўжалиги маҳсулотларининг ҳисоб-китоб 
жамғармаси раҳбарларига -  ижобий тафовут 
тўғри ҳисоб-китоб қилиниши учун;

«Пахтасаноатй ҳудудий акциядорлик 
бирлашмалари ташкилотлари ва пахта то- 
залаш корхоналари раҳбарларига -  фер- 
мер хўжаликларига ижобий тафовут ўз вақ- 
тида тўланиши учун;

«Ўзкимёсаноат» давлат-акциядорла , 
компанияси, «Ўзбекэнерго» давлат-акцр., 
дорлик компанияси, «Ўзнефтмаҳсулот» ак- 
циядорлик компанияси ва «Ўзагромашсервис» 
уюшмаси раҳбарларига фермер хўжаликла- 
ридан келиб тушган ижобий тафовут маб- 
лағларини соҳа корхоналарининг Давлат 
бюджети ва бюджетдан ташкэри жамғармалар 
олдидаги қарзини сўндиришга мақсадли 
йўналтириши учун жавобгарлик юкланган.

КОНСУЛНИНГ 
ҚУҚУҚЛАРИ

Адлия вазирлиги, Ташк^ ишлар вазир- 
лигининг қарори билан (АВ томонидан 
2011 йил 31 январда 2191-сон билан 
рўйхатдан ўтказилган) Ўзбекистон Рес- 
публикаси консуллик муассасаларининг 
консуллари томонидан нотариал қара- 
катларни амалга ошириш тартиби тўғри- 
сидаги йўриқнома тасдиқланди. Унр^ 
мувофиқ, консуллар қуйидаги нотариа. 
ҳаракатларни амалга оширади: битимлар- 
ни (шартномалар, васиятномалар, ишонч- 
номалар ва ҳоказоларни), фуқаронинг ти- 
рик эканлиги фактини, фуқаронинг муайян 
жойда эканлиги фактини, фуқаронинг фо- 
тосуратда акс эттирилган шахс эканлиги- 
ни, ҳужжатлар тақцим этилган вақтни тас- 
диқлайди; мерос мол-мулкнинг қўриқла- 
нишига доир чора-тадбирлар кўради; ме- 
росга бўлган ҳуқуқ тўғрисида гувоҳномалар, 
эр-хотиннинг умумий мол-мулкидаги улушга 
мулк ҳуқуқи ҳақида гувоҳномалар беради; 
ҳужжатларнинг нусхалари ва ҳужжатлардан 
олинган кўчирмалар тўғрилигини, ҳужжат- 
лардаги имзоларнинг ҳақиқийлигини, ҳуж- 
жатларнинг бир тилдан бошқа тилга тўғри 
таржима қилинганлигини шаҳодатлайди; пул 
суммалари ва қимматли қоғозларни депо- 
зитга қабул қилиб олади, сақлаш учун ҳуж- 
жатларни қабул қилиб олади; ижро хатла- 
рини ёзади; денгиз протестларини амалга 
оширади. Ҳужжатда нотариал ҳаракатлар- 
ни амалга оширишнинг умумий қоидалари 
белгиланган, шунингдек нотариал ҳдракатлар- 
нинг ҳар бир алоҳида турини амалга оши- 
риш қоидалари батафсил кўриб чиқилган.

2011 йил 10 февралда кучга кирди.

Меьёрий-ҳуқуқий кужжатларнинг қисқача шарҳлари **Ўзбекистон Республикаси 
қонун ҳужжатлари тўплами»нинг 2011 йил 22 январдан 11 февралгача бўлган 
4 -5 , 6-сони асосида тайёрланди.

2-3-бетлар

4-бет

✓ ҚОНУН ИЖОДКОРЛАРИ НИМАЛАР УСТИДА ИШЛАШ- 
МОКДА

-  Бухгалтерия ҳисоби замон билан ҳамқадам бўлсин 1-бет
^  ҚОНУНЧИЛИКДАГИ ЯНГИЛИКЛАР
-  Янги ҳужжатларни такдим этамиз
-  Рақобатлашув янгича ўзанда
-  Валюталар курси

ХЎЖАЛИК КУҚУҚИ
-  Ҳужжатлар тикланиши керак

ЯНГИ ХУЖЖАТ
-  Бозорлар ва савдо комплексларида кўрсатиладиган хизматлар 

учун ундириладиган тўловларнинг минимал миқдорлари
-  Бозорлар ва савдо комплекслари маъмурияти томонидан 

ундириб олинадиган бир марталик йиғимларнинг минимал миқ- 
дорлари

-  Бозорлар ва савдо комплекслари ҳудудидаги бино, иншо-
от ва ер майдонларидан ундириладиган тўловларнинг минимал 
миқдорлари 5-6-бетлар

7-8-бетлар

МДҲ ВА БОЛТИҚБЎЙИ МАМЛАКАТЛАРИ ВАЛЮТАЛАРИНИНГ 
АКШ ДОЛЛАРИ, ЕВРО ВА РОССИЯ РУБЛИГА НИСБАТАН КУРСЛАРИ

Мамткат Сат АКШ делла/ш Евро Россия публи I
биртги қурси бирлиги курси бирлиги курси

Озарбайжои 17.02.2011 1 0;795 1 1,0798 1 0,0272
Арманисгон 17.02.2011 1 366,08 1 496,51 1 12,52
Беларусь 18.02.2011 1 3020 1 4090,89 1 103,27
Грузия 17.02.2011 1 1,7699 1 2,394 1 6,0461
Қозогисгон 18.02.2011 1 146,30 1 198,31 1 5,00
Қиргизисгоп 18.02.2011 1 47,469 1 64,1969 1 1,6169
Латвия 18.02.2011 1 0,518 1 0,702804 1 0,0177
Литва 18.02.2011 1 2,5453 1 3,4528 10 8,7024
Молдова 17.02.2011 1 12,021 1 16,2529 1 0,4102
Тожикистон 18.02.2011 1 4,4029 1 5,9807 10 1,5225
Ўзбскистон 15.02,2011 1 1660,70 1 2263,07 1 56,64
Украииа 17.02.2011 100 794,17 100 1072,9237 10 2,7129
Эстоиия 31.12.2010 1 11,7107 1 15,64661 1 0,383246

Мёнба: ¥^у .̂рг1т9^1авш.ги
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Қонунчиликдаги янгиликлар 3

АМАЛДАГИ 1996 йилги Қонун 
молия хизматлари бозорла- 

ридаги рақобат устидан назорат 
масалаларини қамраб олмаган. Бу 
эса рақобатга қарши қаратилган 
ҳаракатларга, шунингдек рақобат- 
лашувни чекловчи хдракатларга йўл 
қўймаслик юзасидан чора-тадбир- 
лар кўришга имкон бермайди. Янги 
қонуннинглойиҳасида монополияга 
қарши қаратилган бошқарув ва 
тартибга солишни молиявий хиз- 
матлар бозорига ҳам татбиқэтиш 
тавсия қилинмокда.

Кимошди савдолари (тендер- 
лар) ва биржа савдоларини тар- 
тибга солиш соҳасида ҳам шунга 
ўхшаш вазият кузатилмокда. Ана 
шу жабҳада монополияга қарши 
орган амалдаги 1996 йилги Қоиунда

€ /р ваколатлар кўрсатилмаган 
алфозда иштирок этиб кел- 

да. Қонун лойиҳасида тендер 
ва танлов кимошди савдоларини 
монополияга қарши қаратилган 
тарзда тартибга солиш таомили 
жорий этилмокда. Бу норма кимош- 
ди савдоси иштирокчиларининг 
фаолияти ташкилотчилар ёки бу- 
юртмачилартомонидан мувофиқ- 
лаштириб борилишига тақиқ жо- 
рий этилишини; кимошди савдо- 
лари иштирокчилари доирасини 
чеклайдиган талаблар белгилани- 
шини; бундай иштирокчилар учун 
кимошди савдосида иштирок этиш- 
нинг афзалликка асосланган шарт- 
лари, шу жумладан ахборотдан 
баҳраманд бўлиш ва эмин-эркин 
фойдаланиш йўли билан шундай 
шарт-шароитлар яратиб берили- 
шини таъминлайди.

Қонун лойиҳасида биржа сав- 
^ ^ л а р и н и  монополияга қарши 
^ ^ р а т и л га н  йўсинда тартибга со- 

лиш масаласи ҳам назарда тутил- 
ган, Бу ҳол:-

биржа савдосига қўйилган маҳ- 
сулотлар ҳажмларини сунъий тарз- 
да пасайтиришга;

биржа савдоси иштирокчилари- 
нинг келишиб олинган тарздаги 
ҳаракатларига (бу нарса биржа- 
даги жорий баҳолар кескин кўта- 
рилиб кетишига ёки бундай баҳо- 
лар қайд этиб қўя қолинишига олиб 
келади);

ёлғон маълумотлар тарқатили- 
шига (бундай маълумотлар бир- 
жа савдоларидаги талаблар сунъий 
йўсинда ўзгаришига сабабчи бўли- 
ши мумкин) тақиқ солиш имконини 
беради.

ҲОБАТНИ ҳимоя этиш йўна- 
лишларидан бири хўжалик 

юритувчи субъектларнинг фаоли- 
ятига давлат органлари, айниқса 
маҳаллий давлат ҳокимияти орган- 
ларининг аралашуви олдини олиш- 
дан иборатдир. Хусусан, кейинги 
3 йил мобайнида ҳокимликларнинг 
қарорларини инвентаризация 
қилиш асносида шу хилдаги ара- 
лашув билан боғлиқмингдан ортиқ 
ҳолат аниқланди. Улар хўжалик 
юритувчи субъектлар учун тенг 
бўлмаган шароитлар келтириб 
чиқарганлар, тадбиркорлик тузил- 
маларининг бозорга кириб бориши 
йўлига ғов-тўсиқлар қўйганлар, 
уларнинг молиявий маблағлари 
жалб этилишини чалғитганлар. 
Буларнинг ҳаммаси рақобатни ри- 
вожлантиришга олиб келмаслиги 
турган гап. Шу сабабли ҳам қонун 
лойиҳасида рақобатни чекловчи 
ҳаракатлар учун давлат органла- 
рининг жавобгарлигини кучайти- 
риш назарда тутилмоқда. Бу эса 
бизнес соҳаси субъектлари учун 
тенг шароитларни таъминлайди; 
уларнинг фаолиятига асоссиз 
аралашувларнинг олдини олишга 
ёрдам беради (уларнинг молиявий 
маблағларини жалб этишдан чал- 
ғитувчи кўрсатмаларни, айрим 
хўжалик юритувчи субъектларга 
лиценэиялашда асоссиз йўсин- 
да имтиёэлар, преференциялар

берилишини барҳам топтиради).
Қонун лойиҳасида айрим асосий 

тушунчалар аниқпаштирилган бўлиб, 
бу ҳол уларни турлича талқин этиш 
ҳолларига барҳам беради. Айни 
вақтда янги тушунчалар ҳам жорий 
этилмоқдаки, улар янги қонуннинг 
қўлланиш механизми ва соҳасига 
янада аниқлик бахш этади, шунинг- 
дек ҳуқуқбузарликларнинг хусуси- 
ятини аниқлашга ёрдам беради. Бир 
кднчатушунча ва атамалар, айтайлик, 
«устун мавқе», «шахслар гуруҳи»,

НОҲАЛОЛ рақобатга қарши 
қаратилган ҳаракатлар кен- 

гайтирилди ва аниқлаштирилди. 
Хўжалик юритувчи субъект учун 
бозор афзалликларини келтириб 
чиқаришга, унинг ишчанлик обрўси- 
ни оширишга имкон яратиб бера- 
диган нотўғри қиёслашларни та- 
рқатиш, истеъмолчиларни товар- 
нинг нархи, сифати, тайёрловчи- 
нинг (ижрочининг) кафолат маж- 
буриятлари борасида чалғитиш, 
шунингдек маҳсулотини рақобат-

қилиш ҳамда патентларни бекор 
қилиш учун ана шу қарорларни 
тегишли органларга юбориш хуқуқи 
берилмоқда. Тартибга солишнинг 
янада пухтароқбўлиши инсофсиз 
рақобат ҳолларининг олдини янада 
самарали тарзда олишга, тадбир- 
корлик субъектларининг ишчанлик 
маданиятини оширишга ёрдам 
беради.

ОНУН лойиҳасида иқтисо- 
ий жамланув устидан

Кейинги ўн йил мобайнида Ўзбекистонда монопол 
корхоналар микдори 75,2 фоизга камайди, 2004-2009 
йиллар мобайнида мамлакатимиз ялпи ички маҳсуло- 
тининг умумий ҳажмида монопол маҳсулотлар улуши 
камайиб, 26 фоиз ўрнига 20,8 фоизни ташкил этди,
Тоаарлар ва хизматлар бозорида монополлашув да- 
ражасининг пасайганлиги рақобат борасида давлат 
миқёсида олиб борилаётган сиёсат самарасидир,
Сақпаниб қолган монополлашган бозорларда бозор 
субъектларининг хатти-ҳаракати жиддий тарзда ўзгарди,
Иқтисодиётимизда содир бўлаётган ижобий ўзгаришлар 
монополияга қарши қаратилган қонун ҳужжатларини 
такомиллаштиришни тақозо этди, Айни шу нарса мам- 
лакат Президентининг 2010 йил 26 февралдаги «Мо- 
нополияга қарши ишларни тартибга солиш ва рақобатни 
ривожлантириш тизимини янада такомиллаштириш чора- 
тадбирлари тўғрисида»ги ПФ -4191-сон Фармонида 
назарда тутилгандир.

Монополиядан чиқариш ва рақобатни ривожланти- 
риш давлат қўмитасида (бундан буён матнда Қўмита деб 
юритилади) яқинда бўлиб ўтгандавра суҳбатида ана шу
хусусда гапирилди, Ўзбекистон Республикасининг рақобат борасидаги сиёсати устуворликлари, 
шунингдек Қўмита томонидан давлатимиз раҳбарининг топшириғига мувофиқ бошқа идоралар билан 
биргаликда ишлаб чиқилган «Рақобат тўғрисида»ги қонун лойиҳасининг муҳим жиҳатлари тадбирда 
ўзаро фикр алмашувларнинг асосий мавзуси бўлиб қолди, Даврага тадбир ташкилотчилари -  Қўмитанинг 
ва Монополияга қарши сиёсатни такомиллаштириш марказининг масъул ходимлари, Тошкент шаҳри 
ва Тошкент вилоятидаги кичик бизнес ҳамда хусусий тадбиркорлик соҳаси вакиллари, оммавий 
ахборот воситалари ходимлари йиғилган эди.

Қўмита ходимлари ўз нутқларида таъкидлаб ўтганидек, «Товарлар бозорида рақобат ва моно- 
полистик фаолиятни чеклаш тўғрисида»ги Ўзбекистон Республикаси Қонуни 1996 йили қабул қилинган. 
Ана шу 355-1-сон Қонуннинг қатор нормалари бугунги кунга келиб мамлакатимиз иқтисодий та- 
раққиёти даражасига унча монанд бўлмай қолди, Натижада янги ҳужжат ~ «Рақобат тўғрисида»ги 
қонун лойиҳасини тайёрлаш зарурати келиб чиқди,

1^митанинг рақобат муҳитини ривожлантириш ва ноҳалол рақобатга йўл қўймаслик бўлими бошлиғи 
Валентина ДУБРОВСКАЯ қуйида ана шу Қонунни тайёрлаш зарурати, шунингдек унда назарда ту- 
тилаётган янгиликлар ҳақида сўз юритади.

«монопол тарздаги юқори баҳо» ва 
«монопол тарздаги паст баҳо>* ту- 
шунчалари алоҳида модда тарзи- 
да берилмокда.

Қонун лойиҳасида «устун маа- 
қе»ии товарлар ва хизматлар бо- 
зорида субъектнингустун мавқеини 
белгилаш мезонларини аниқлаш- 
тириш ҳамда аниқ-равшан белги- 
лаб қўйиш йўли билан таърифлаш, 
шунингдек бозор улуши миқдорини 
камайтириш принципини ўзгарти- 
риш назарда тутилган.

ТИЛ БИРИКТИРИШЛАРНИ 
аниқлашга самарали йўсинда 

ёндашув ҳам янгиликлар сирасига 
киради. Қонун лойихдсига «келишув» 
ва «келишилган х^ракатлар» деган 
янги тушунчалар киритилган. Шу му- 
носабат билан контрагентларга шар- 
тнома предметига тааллуқли бўлма- 
ган шартларни тиқиштириш; иқти- 
содий фаолиятни мувофиқлашти- 
риш; маҳсулот етказиб берувчини 
(сотиб олувчини) чеклаш; истеъмол- 
чилар ҳудуди ёки доирасини мус- 
тақил белгилаш ман этилади. Бу- 
ларнинг ҳаммаси рақобатни чекловчи 
келишувлар ва келишиб олинган 
ҳаракатларни амалга ошириш ус- 
тидан назорат қилишнинг янада 
таъсирчан механизмларини, шу 
жумладан жарималар микдорини энг 
кам иш ҳақининг 150 бараваридан 
500 бараварига қадар кўпайтиришга 
асосланган механиэмларини жорий 
этишни таъминлайди.

лашувчилар чиқараетган товарга 
ўхшатиб ишлаб чиқариш шундай 
иллатлар сирасига киради. Қонун 
лойиҳасида монополияга қарши ку- 
рашувчи органга товар белгила- 
рига патентлар ғайриқонуний олин- 
ганлиги хусусида қарорлар қабул

давлат назорати механизмини та- 
комиллаштиришни таъминловчи 
нормалар белгиланмоқда. Лой- 
иҳага акцияларни бирлаштириш, 
қўшиб олиш ва сотиб олишни, 
мулкий ҳуқуқларга эга бўлишни 
ва бозорда шахснинг ёки бир

гуруҳ шахсларнинг устунлик да- 
ражасини кучайтириш га олиб 
келадиган бошқача битимлар ту- 
зишни (ҳаракатларни амалга оши- 
ришни) тартибга солувчи алоҳида 
боб киритилди, Шу билан бир- 
га хўжалик юритувчи субъектлар 
зиммасидаги маъмурий юклар- 
ни қисқартириш мақсадида қонун 
лойиҳасида активлар баланс қий- 
матининг чегараси энг кам иш 
ҳақининг 4 000 баравари миқдо- 
ридан 100 000 баравари миқдо- 
рига қадар кўпайтирилди.

АКЦИЯЛАРНИ (улушларни) ва 
бошқа мулкий ҳуқуқларни 

сотиб олиш битимларини олдин- 
дан келишиб олишнинг янгича 
қадам-бақадам тартиби белгилан- 
мокда. Хусусан, акцияларни ишон- 
чли бошқэрувгатопшириш назарда 
тутилмоқда. Инвестиция восита- 
чилари рақобатни ривожланти- 
ришга таъсир этмаганликлари 
боисулар битимларни монополия- 
га қарши орган билан келишмас- 
дан туриб тузаверишлари мумкин. 
Бу яхши имконият бўлиб, битим 
ва келишувларни олдиндан кели- 
шиб олиш жараёнида тадбиркор- 
лик субъектлари зиммасига туша- 
диган маъмурий юкни камайтириш 
имконини беради, уларнинг фа- 
олияти янада кенгайишига замин 
яратади. Янги механизм олдин- 
дан розилик олиш тартиб-таоми- 
лини соддалаштиради, инвестиция 
ва бошқа соҳалардаги мажбури- 
ятлар бажарилиши устидан яна- 
да самаралироқ назоратни таъ- 
минлайди, битимларгадоир қарор- 
ларни кўриб чиқиш ва қабул 
қилишнинг очиқ-ошкоралигини 
кучайтиради.

ҚОНУН лойиҳасига товарлар 
ра молиявий хизматлар бо- 

зорларидаги муносабатларни янада 
самаралироқтарзда тартибга со- 
лишга қаратилган бир қанча янги 
нормалар киритилганлиги муно- 
сабати билан монополияга қарши 
курашувчи орган ваколатлари ҳам 
ўзгарган.

Қонун лойиҳаси монополияга 
қарши тартибга солиш соҳасидаги 
бир қанча камчиликларни барта- 
раф этиш, унинг очиқ-ошкорали- 
ги ва самарадорлигини ошириш 
имконини беради, иқтисодий 
фаолият эркинлигини, тадбиркор- 
лик субъектлари фаолияти учун 
тенг шароитларни ҳамда товарлар 
монеликсиз олиб ўтилишини таъ- 
минлайди.

Ирина ГРЕБЕНЮК, 
«Норма маслаҳатчи»

мухбири.
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ҲУЖЖАТ ТИЛИ БИЛАН
Солиқ ҳисоботини белгиланган муддатда такдим этмаганлик -  
муддати ўтказиб юборилган ҳар бир кун учун бир фоиз миқдорида, бироқ белги- 

ланган тўлов муддатида тўланиши лозим бўлган тўлов микдоридан тегишли ҳисобот 
даври учун илгари ҳисобланган тўловлар чегириб ташланган сумманинг ўн фоизи- 

|Ц дан кўп бўлмаган микдорда жарима солишга сабаб бўлади,
Солиқ кодекси,

115-«Солиқ ҳисоботини тақдим этиш тартибини бузиш>^ моддаси.
Қонун хужжатлари барча хўжалик операциялари тасдиқловчи ҳужжатлар билан 

расмийлаштирилишини талаб қилади. Бинобарин, ҳар қандай ташкилотнинг асосий 
мажбуриятларидан бири бирламчи ҳисоб ҳужжатлари бут сақланишини таъмин- 
лаш ҳисобланади.

Уни бажармаганлик учун жавобгарлик 
назарда тутилган. Масалан, бухгалтерия ҳуж- 
жатларининг мавжуд эмаслиги солиққа доир 
ҳуқуқбузарлик ҳисобланади, у Солиқ кодек- 
сининг (бундан кейин -  СК) 116-моддаси- 
да назарда тутилган молиявий санкцияларга 
олиб келади. Жаримани тўлаганлик солиқ 
тўловчини бухгалтерия ҳисобини тиклаш 
мажбуриятидан озод қилмайди (СК116’МОД- 
дасининг иккинчи қисми). Солиқ тўловчига 
солиқ ҳисоботиии белгиланган муддатлар- 
да такдим этмаганлик учун ҳам жарима со- 
линиши мумкин (СКнинг 115‘Моддаси).

Шуни қайд этиш лозимки, бухгалтерия 
ҳужжатларини йўқотиб қўйганлик учун на- 
фақат ташкилот, балки унинг мансабдор 
шахсларининг ҳам жавобгарлиги назарда 
тутилган. Ҳужжатларни сақлаш муддатла- 
ри ва тартибига риоя зтмаганлиги учун 
директор ва бухгалтерга (ёки зиммасига 
ҳисоб юритиш мажбурияти юкланган ҳар 
қандай бошқа жавобгар шахсга) энг кам иш 
ҳақининг 5 бараваридан 10 бараваригаЧа 
микдорда жарима солиниши мумкин (Маь- 
мурий жавобгарлик тўгрисидаги кодекс 
175'1‘ Моддасининг биринчи қисми).

САБАБЛАРИНИ БЕЛГИЛАШ
Бироқ ташкилот фаолиятида турли ва- 

зиятлар учраши мумкин. Агар ҳужжатлар ши- 
кастланган ёки йўқолган бўлса, нима қилиш 
керак (чизмага қ/аранг)? Аввало ҳужжатлар 
йўқолганлиги ва нобуд бўлганлигини тек- 
шириш бўйича комиссия тузиш зарур. Бух- 
галтерия ҳисобида ҳужжатлар ва ҳужжат- 
лар айлануви тўғрисидаги низомнинг (Молия 
вазирининг АВ томонидан 2004 йил 14 ян- 
вардаги 1297-сон билан рўйхатдан ўтказилган 
буйруғи билан тасдиқланган) 29-бандига 
мувофиқу воқеа юз берганидан кейин дарҳол 
тузилиши керак.

Ташкилот раҳбарининг буйруги билан 
комиссиянинг таркиби тайинланади. Одатда 
унга молия хизмати ходимлари ва юз бер- 
гаи воқеанинг сабаблари ва оқибатларини 
аниқлаб оладиган мутахассислар киради. 
Масалан, юрист, бош муҳандис, техиика 
хавфсизлиги бўйича муҳандис ва бошқалар.

Текшириш натижалари бўйича далолат- 
нома тузилиши лозим, уни ташкилот раҳ- 
бари тасдиқлайди. Уни тайёрлаш чоғида 
воқеа юз берг^н жой ва ҳужжатларнинг 
сиртдан шикастланиши тавсифи батафсил 
баён этилиши керак. Далолатномада ҳуж- 
жатларнинг бут сақланиши учун жавобгар 
шахслар рўйхати (улар бош бухгалтер, иш 
бошқарувчи ва ҳоказолар бўлиши мумкин) 
келтирилиши керак. Уларнинг ёзма тушун- 
тиришлари ҳам, йўқолган (шикастланган) 
ҳужжатлар рўйхати каби, далолатномага 
илова қилиниши лозим.

СОЛИҚ ОРГАИЛАРИГА 
МУРОЖААТ ҚИЛИШ

Агар ташкилотнинг ҳисоб ҳужжатлари* 
йўқотилган ёки йўқ қилинган бўлса, улар- 
ни 3 ой давомида тиклаш имконияти бери- 
лади. Солиқ органлари билан келишилган 
ҳолда ушбу муддат олти ойдан ошмаган 
муддатга узайтирилиши мумкин (2110-сон 
Низомнинг** 4-банди).

Солиқҳисоботини тақдим этишнинг нав- 
батдаги муддати келгунга қадар 10 кундан 
кечиктирмай рўйхатдан ўтган жойдаги солиқ 
органига солиқлар ва бошқа мажбурий 
тўловлар суммасини ҳисоб-китоб қилиш 
орқали ҳисоблаб чиқариш тўгрисида ари- 
за бериш шарт. Аризага;

ҳисоб ҳужжатлари йўқотилганлиги ёки йўқ 
қилинганлиги фактларини тасдиқловчи ҳуж- 
жатларнинг нусхалари;

солиқ солиш мақсадида солиқ тўловчи- 
нингдаромади сифатида қаралмайдиган пул 
маблағлари ажратилган ҳолда солиқтўлов- 
чининг ҳисобрақамлари бўйича айланмалари 
тўғрисида банк(лар) кўчирма(лари)си.

Шуни таъкидлаш лозимки, юз берган воқеа 
расман тасдиқланмай туриб, сизнинг ари- 
зангизни ҳеч ким кўриб чиқмайди. Шу са- 
бабли, агар, масалан, сув таъминоти қувур- 
лари тешилиши туфайли офисни сув бос- 
ган бўлса, хона мулкдори имзолаган сув 
босганлиги тўғрисидаги далолатномадан

амалга оширилган контрагентлар рўйхатини 
тузиши мумкин. Агар ташкилот бир нечта 
ҳисоб-китоб рақамига эга бўлса, сўровларни 
улар очилган барча кредит ташкилотларига 
тақдим этиш лозим.

Бундан ташқари, ўзингизнинг барча кон- 
трагентларингизга ташкилотингизга дахлдор 
бўлган шартномалар, юкхатлар, ҳисобра- 
қамлар, ҳисобварақ-фактураларнинг нусха- 
ларини тақдим этиш илтимоси баён этил- 
ган расмий хат билан мурожаат қилишин- 
гиз мумкин.

Агар контрагент ҳужжатларнинг зарур 
нусхаларини тақдим этишдан бўйин товласа 
ёки тугатилган бўлса, ташкилот баҳоловчи 
ташкилот билан активлар қийматини баҳолаш 
хизматлари бобида шартнома тузиши мум- 
кин.

Ҳужжатларнинг нусхалари олингач, ав- 
вал ўзининг чиқувчи бирламчи ҳужжатла- 
рини тиклаш, кейин эса хўжалик операция- 
лари журналлари ва бухгалтерия ҳисоби 
реестрларини янгидан шакллантириш ке- 
рак. Шуни билиш лозимки, йўқотилган (йўқ 
қилинган) ҳужжатлар, агар уларнинг ўрни-

Н
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ҲУЖЖАТ ТИЛИ БИЛАН

Бухгалтерия ҳисобининг йўқлиги ёки бухгалтерия ҳисобини белгиланган тартиб- 
ни бузган ҳолда юритганлик ҳисобланиши лозим бўлган солиқлар ва бошқа мажбу- 
рий тўловлар суммасини аниқлаб бўлмаслигига олиб келганда -

юридик шахс "  солиқ тўловчига нисбатан солиқлар ва бошқа мажбурий тўловларнинг 
миқцррини аниқпаш имконияти бўлмаган даврда товарларни (ишларни, хизматларни) реализация 
қилишдан тушган тушум микдорининг бир фоизи миқдорида, бироқ энг кам иш хдқининг 
эллик баравари миқдоридан кўп бўлмаган микдорда жарима солишга сабаб бўлади.

Жаримани тўлаганлик солиқ тўловчини бухгалтерия ҳисобини тиклаш мажбурия- 
тидан озод қилмайди.

Солиқ кодекси,
116-«Бухгалтерия ҳисобини юритиш тартибини бузиш» моддаси.

ташқари, ХУМШдан маълумотнома олиш 
керак (агар офис кўп хонадонли уйда жой- 
лашган бўлса).

Агар офис ёниб кетса, аризага ёнғин 
назорати органлари томоиидан тузилган да- 
лолатиома илова қилиниши лозим. Унда 
барча нобуд бўлган мол-мулк, шу жумла- 
дан ҳужжатларнинг рўйхати кўрсатилиши 
керак.

Бундан ташқари, солиқ тўловчи солиқ 
солиш мақсадида солиқтўловчининг даро- 
мади сифатида қаралмайдиган тушумлар- 
ии ажратган ҳолда ҳисобрақамлар бўйича 
кўчирмалар олиш учун баикка мурожаат 
қилиши лозим.

ЙЎҚОЛГАН
ҲУЖЖАТНИ ТИКЛАШ

Инвентаризация ўтказилиб, далолатнома 
ва йўқолган ҳужжатларнииг рўйхати тузил- 
ганидан кейин бирламчи )^жжатларни тиклаш 
билан шуғулланиш лозим. Бунинг учун таш- 
килот раҳбари ёки бош бухгалтери хизмат 
кўрсатувчи банкка мурожаат қилиши керак. 
Мижознинг ёзма сўровига кўра кредит таш- 
килоти ҳ^соб-китоб рақдми бўйича ўтказилган 
операциялар тўғрисида (маблағлариинг 
келиб тушиши ва ҳисобдан чиқарилиши 
бўйича) реестр кўчирмаси ва тўлов ҳужжат- 
лари иусхаларини тақдим этади. Улар асосида 
ҳисоб бўйича мутахассис ҳисоб-китоб ра- 
қами орқали маблағлар ҳаракатининг бух- 
галтерия ҳ^1С0бини тўлиқтиклаши, шунингдек 
улар билан ҳисоб-китоблар банк орқали

га қуйидагилар олинган бўлса, тикланган 
ҳисобланади:

йўқотилгаи (йўқ қилингаи) ҳужжатни берган 
шахс томонидаи тасдиқланган йўқотилган 
(йўқ қилинган) ҳужжатларнинг дубликатлари 
ёки нусхалари;

бирламчи ҳужжатларни тиклаш имконияти

бўлмаган ҳолларда (масалаи, маҳсулот ет- 
казиб берувчи ёки харидор тугатилган тақ- 
дирда) баҳоловчи ташкилотнинг активларнинг 
қийматини тасдиқлайдиган баҳолаш тўғри- 
сидаги ҳисоботи;

солиқтўловчинингҳисобрақамлари бўйича 
тегишли операциялар ўтказилганлиги тўғри- 
сида банк кўчирмалари;

бухгалтерия ҳисоби тўғрисидаги қонун 
ҳужжатларига мувофиқ бошқа ҳужжатлар***.

Ҳисоб ҳужжатлари тиклангандан кейин 
ташкилот солиқлар ва бошқа мажбурий 
тўловлар ҳисоб-китоб қилиш орқали ҳисоблаб 
чиқарилган барча даврлар учун аниқлаш- 
тирилган солиқ ҳисоботини солиқ органи- 
га тақдим этиши шарт.

ҲУЖЖАТЛАР 
ТИКЛАНИШИГА ҚАДАР...

Ҳужжатларни тиклаш даврида солиқ орган- 
лари СКнинг 40-моддаси ва 2110-сон Ни- 
зомга мувофиқ солиқлар ва бошқа мажбу- 
рий тўловлар суммасини аввало мазкур солиқ 
тўловчитуғрисида, иккинчи навбатда бошқа 
солиқтўловчилар тўғрисида ўзларида мавжуд 
бўлган шунга ўхшаш маълумотлар асосида 
ҳ^соб-китоб қилиш орқали аниқлайдилар. Бун- 
да солиқ тўловчига СКнинг 31-моддасида 
назарда тугилган солиқ органлари ва бошқа 
ваколатли органларда ўз солиқ мажбуриятлари 
ижроси тўғрисида мавжуд бўлган маълумот- 
ларни олиш ва уларнииг тўғрилиги хусуси- 
да баҳслашиш зарур бўлгаи ҳолда ҳисоб-ки- 
тобларни текшириш ҳуқуқидан фойдалаииш 
тавсия қилинади.

Сўзимиз охирида ҳужжатларни (на- 
фақат молиявий) имкон қадар авайлаш 
зарурлигини яна бир марта эслатмоқ- 
чимиз. Уларнинг бут сақланишини таъ- 
минлаш чора-тадбирлари нафақат вақ- 
тингиз ва пулингизни, балки соғлиғин- 
гизни ҳам асрайди.

Елена ЕРМОХИНА, 
«Ногта» МЧЖнинг ҳуқуқий

масалалар бўйича 
зксперт-маслаҳатчиси.

ҲИСОБ ҲУЖЖАТЛАРИНИ ТИКЛАШ БЎЙИЧА ҲДРАКАТЛАР
ЧИЗМАСИ

Б О С Қ И Ч Л А Р Ҳ А Р А К А Т Л Л Р М У Д Д А Т Л А Р

*Ҳисоб ҳужжатлари солиқ солиш объектлари ва солиқ солиш билан боғлиқ объектларни 
аниқлаш, шунингдек солиқлар ва бошқа мажбурий тўловларни ҳисоблаб чиқариш учун 
асос бўлган бирламчи хужжатлар, бухгалтерия ҳисоби регистрлари хдмда бошкд хужжатлардан 
иборатдир.

**Солиқ тўловчи томонидан ҳисоб ҳужжатлари йўқотилган ёки йўқ қилинган тақдирда 
бюджетга ва давлат мақсадли жамғармаларига тўланиши керак бўлган солиқлар ва бо- 
шкд мажбурий тўловлар суммасини аниқлаш гаргиби тўгрисидаги низом, ДСҚ ва МВнинг 
АВ томонидан 2010 йил 31 майда 2110-сон билан рўйхатдан ўтказилган қарори билан 
тасдиқланган.

***Корхонада ҳужжатлар айланиши тўғрисидаги тушунтириш материаллари билан «Корхона 
юристи>* электрон маьлумотнома тизимида батафсил танишишингиз мумкин.
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Ўзбекистон Ресттубликаси Молия вазирли солиқ қумитаси томонидан бозорлар ва савдо
комплексларида кўрсатиладиган хизматлар, бозорлар ва савдо комплекслари маъмурияти томонидан унди- 
риб олинадиган бир марталик йиғимлар, бозорлар ва савдо комплекслари ҳудудидаги бино, иншоот ва ер 
майдонларидан ундириладиган тўловларнинг минимал миқдорлари тасдиқианган

^^ТАСДИКДАЙМАН^
Молия вазирииинг биринчи ўринбосари

С.БЕКЕНОВ,
2011 йил 7 февраль

^ТАСДИКДАЙМАШ 
Давлат солиц қўмитаси раисининг биринни ўринбосари

Е.МУСАЕВ.
2011 йил 2 февраль

БОЗОРЛАР ВА САВДО КОМПЛЕКСЛАРИДА КЎРСАТИЛАДИГАН ХИЗМАТЛАР УЧУН
УНДИРИЛАДИГАН ТЎЛОВЛАРИНИНГ МИНИМАЛ

МИКДОРЛАРИ
(сўм)

т/р К ўрсат иладиган хизм ат лар тури ЎЛЧО0
бирлиги Тош кент  ш.

В илоят лар марказлари ва 
виломтга бўйсунувчи 

ш аҳарлар
Туманлар

I . И н ве н та р л а р н и  н ж а р а га  бернш :
1. Т ош -тарозл ар  у ч у н 1 кун га 1 100 700 500

2.
К а т т а  ю к  то р тн ш  та р о зн л а р н  уч ун
150 к г  гача тортадиган 1 кун га 2 200 1 100 800
150 к г  дан 1 500 к г  гача тортадиган 1 кун га 7 700 5 500 4 400

3.
С авдо ж н ҳо зл а р н  у ч у н  (п и ч о қ , ўринд иқ, воронка, патнис, 
сават ва ҳ .к .)

1 кун га 1 100 800 500

4. Г ^ ш т  м айдалаш  а н ж о м л а р н  у ч у н  (болта, тахтакач ва ҳ .к .) 1 кун га 1 100 800 500

5.

М а хсус  уст-б ош  ки й и м д а н  ф ойдаланнш :
халат ! кун га 400 300 200
этак I кун га 400 300 200
енглик 1 кун га 400 300 200

6. М а ҳсул о тл а р  у ч у н  брезент бернш 1 кун га 1 100 800 500
7. К о н те й н е р  аравачалари  уч ун 1 кун га 1 100 800 500
8. Ю к  аравачаларн  у ч у н 1 кун га 3 300 2 200 1 100

9.
Р еклам а ж о й л а ш тн р н ш га  а ж р а тн л га н  ер маЙдонндан 
ф ойд ал анганл иги  у ч у н  (1м^> 1 кун га 1 100 800 500

И . К ўр са тя л а д и га н  хи зм а т тур л а р и :
1
1

1.

Қ н ш л о қ  х ў ж а л и к  ва б о ш қа  о зн қ -о в қа т  м аҳсулотларнни  | 
са қл а ш :

1

совуткичларда 1 кун га 1 700 1 600 1600
ом^опхоналарда, сақлаш  камераларида 1 кунга 1 100 1 100 1 100
бозор ҳудудидаги о ч и қ жойларда (савдо ўрни  ҳисобидан) 1 кун га 1 100 1 100 1 100

2.
1

О м борларда б ую м л а р н н  са қл а ш  (50  х 50 х  100 ўлчамдаги 
1 ўрин  у ч у н ) 1 кун га 1 500 1 1 000 800

1
11

3.

М а ҳсул о тл а р н н  тарознд а  ўлчаб  бернш : 11
оддий ки ч и к  тарозида 1 тортиш 400 200 200
катта ю к  тарозида 1 тортиш 1000 600 500
автотарозида автотранспорт воситасини ю к билан ва ю ксиз 
тортиш I тортиш 1 100 1 100 1 100

й и р и к ва майда ш охли қорамолни тортиш 1 тортиш 1 100 1 100 800

4.

Қ н ш л о қ  х ў ж а л н к  м аҳсул отл а р н  у л гу р ж н  бозорларнда 
автотарознда ва зн н н  б н р  м аротаба ўл ча ш  у ч у н :
ю к  автом а ш ин ал ар нд а н :
ю к  билан огирликдан 1 ўлчаш 1 4 000 1 000 800
ю кси з огирликдан 1 ўлчаш 3 0 0 0 800 600
Т н р ка м а л и , я р н м  тн р ка м а ^ш  ю к  автом аш нналарн  ва 
автопоездла рдан:

1

1
1

ю к  билан огирликдан 1 улчаш 8 0 0 0 2 0 0 0 1 500
ю кси з огирликдан 1 ўлчаш 5 0 0 0 1 500 1 000
Е н гн л  а втом а ш нна л а рд а н :

1 ю к  билан огирликдан 1 ўлчаш 3 0 0 0 1 000 800
: ю кси зо ги рл и кд а н 1 ўлчаш 1 500 800 600

Т и р ка м а л н  е н гн л  автом аш инал ард ан :
ю к  билан огирликдан 1 ўлчаш 3 500 1 200 1 000
ю кси з огирликдан I  ўлчаш 2 0 0 0 1 000 800
«Газель» , «Е рА З » , « У А З »  р усум л н  автом аш нналардан : 1

ю к билан огирликдан 1 ўлчаш 3 500 1 200 1 000
ю кси з огирлиқдан 1 ўлчаш 2 500 I 000 800
Ю к  автом аш ниасн  тн р ка м а ся д а н :
ю к билан огирликдан 1 ўлчаш 4 000 1 500 1 200
ю кси з оғирликдан 1 ўлчаш 3 0 0 0 1 200 1 000

5. М е хм онхон а  хн зм а ти д а н  ф ойдаланнш 1 кун га 5 500 3 300 3 300
6. В етсаяэкспертиза  л аб ораторня  хн зм а ти :

й и р и к ш охли мол гавдасини текш ирш л 1 бош 1 100 1 100 800
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Т/р Кўрсат иладиган хизм ат лар тури

%

Ўлчо9
бирлиги Тош кент  ш.

Вилоят лар марказлари ва 
еилоят га бўйсунуечи  

ш ахарлар
Туманлар

1

майда ш охли мол гавдасини текш ириш 1 бош 500 500 400
от ва чучқа  гавдасинн текш ириш 1 бош 1 100 1 100 I 800
асал текш ириш 1 намуна 500 400 300
қа ти қ текш ириш 1 намуна 500 400 300
полиз, мева ва сабзавот маҳсулотларини текш ириш 100 к г  гача 500 400 300
бош қа турдаги  экинларни текш ириш 100 к г  гача 500 400 300
қу р у қ  меваларни текш ириш 50 к г  гача 500 ! 400 1 300
тузламаларни текш ириш  (карам, помидор, бодринг, корейс 
салатлари, уйда консерваланган сабзавот ва мевалар) 50 к г  гача 500 1

400
1

300

парранда тухум ларидан намуна олиш 1 намуна 500 400 300

7.

М о л  б озорига  к и р у в ч н  ҳар  бир  чорва м ол л арнни  к л и н и к  
те кш и р н ш :

11
1
1

й и ри к ш охли молларни текш ириш I бош 1 000 800 600
майда ш охли молларни текш ириш 1 бош 800 500 400
бош қа турдаги ҳайвонларни текш ириш 1 бош 800 500 400

8.
А в то тр а н с п о р т  воси тал ари ни  в а кти н ч а л и к  са қл а ш  у ч у н : 1

енгил автомаш иналар у ч у н * 1 соатга 1 000 500 400
ю к автомаш иналари у ч у н * 1 соатга 1 200 600 500

9. П ойабзал та ъ м и р л а ш  хи зм а ти  (1 та ж ой уч ун ) I кун га 2 500 1 000 800
10. Ҳ о ж а тхо н а  хи зм а ти д а н  ф ойдаланнш 1 марта 400 300 200
11. Телеф ондан ф ойдаланнш 1 марта 400 300 200
12. К и й и м  ки й и б  кў р и ш  хонасидан ф ойдаланиш I марта 400 300 200
13. Радиоузел о р қа л и  эълон бериш  (3 марта такрор) 1 марта 400 300 200

I I I . 1 Б озорлар ва савдо ко м п л е ксл а р н  ҳуд уд ига  ки р у в ч и  
а в то тр а н сп о р т воснталарнд аи  унд и р ил ад и ган  тўл о в л а р : 11

1.

Т р а н сп о р т в о си та л а р н н и н г ю к  о р ти ш  ва ю к  ту ш и р и ш  
у ч у н  бозорлар ва савдо ко м пл е ксл а р и  ҳуд уд и га  ки р н ш и
(қиш л оқ хўж ал и к маҳсулотларини туш ириш  уч ун  кирган  
автотранспорт воситалари бундан мустасно):

1

111

енгил автомаш иналар учун 1 кириш 2 500 I 000 800
ю к автомаш иналари учун 1 кириш 4 000 1 500 1 0 0 0

2,

Қ н ш л о қ  х ў ж а л н к  м аҳсулотлари  у л гу р ж и  бозорларига  ю к  
о р тн ш  у ч у н : 11

ю к автомаш иналаридан 1 кириш 6 000 1 500 1 000
енгил автомаш иналардан 1 кириш 2 000 1 000 800
тиркамали енгил  автомашиналардан 1 кириш 3 0 0 0 1 500 1 000
«Газель», «Е рА З», « У А З »  русумли автомашиналардан 1 кириш 4  000 1 500 1 000

л

ша
ш
0

ем
см

*300 дан кам турғун савдо нуқталари ва савдо ўринларига эга бўлган бозорлар ва савдо комплексларида тўлов 
ҳар бир кириш унун ундирилади.

^ТАСДИҚЛАЙМАН^ 
Молия вазирининг биринни ўринбосари

С.БЕКЕНОВ.
2011 йил 7 февраль

^ТАСДИКДАЙМАШ  
Давлат солиц цўмитаси раисининг биринчи ўринбосари

Б.МУСАЕВ.
2011 йил 2 февраль

БОЗОРЛАР ВА САВДО КОМПЛЕКСЛАРИ МАЪМУРИЯТИ ТОМОНИДАН УНДИРИБ
ОЛИНАДИГАН БИР МАРТАЛИК ЙИҒИМЛАРНИНГ МИНИМАЛ

МИҚДОРЛАРИ
(сўм)

Т/р М аҳсулот  тури Ўлчош
бирлиги Тош кент  ш .

В илоят лар м арказлари  
ша шилоятга бўйсунушчи 

ш ахарлар
Туманлар

I . М а ҳсул о тл а р н и  растад аги  савдо ўринл арнд а  со ти ш :
М евалар:
Ҳ ўл  мевалар:
олма, анор, н о к , ш аф толн, анж ир, олхўри, гилос, к ў к  ва қизил  
сулгон, ў р и к ,у з у м

1 ўрин 2 200 1 600 900

олча 1 ўрин 2 200 1 600 . 900

1 қулупнай , малина ва ҳ .к . 1 ўрин 2 200 1 6 0 0 900Ж •
ш ггрус мевалар (апельсин, мандарин, лим он) 1 ўрин 6 100 4 400 2 200
тр о п и к мевалар (банан, ананас, киви ва ҳ .к .)  ҳамда чет элдан 
келтирилган ҳўл  мевалар) 1 ўрин 6  100 4 400 2 200

Қ у р у қ  мевалар:
турш ак, баргак, м айиз, е н го қ, ерёнгоқ, бодом, писталар, ш ўрданак 
ва ҳ .к .

I ўрин 6 100 4 4 0 0 2 200

2.

С абзавотлар:
картош ка, пиез, карам , сабзи, саримсоқ, лавлаги, ш олғом , булгор 
қалампири, бақлаж он, бойим ж он, патиссон, пом идор, бодринг ва 
ҳ .к .

1 ўрин 2 200 I 600 900

И ссиқхоналарда етиш тирнлган помидор ва бодринг 1 Ў Р Н Н 2 200 1 600 900

3 .
П о л нз м а ҳсул о тл а р н : ҳандалак, қовун , тарвуз, қо в о қ (ҳар  6  кв . м 
ж ой у ч у н )* 1 ўрин 6 100 4  400 2 200

О
М

0)
см

01
2



т/р М аҳсулот  тури Ўлмое
бирлигм Тош кент  ш .

Виломтлар маркахларт  
м  шилоятга бўшсу^нушчм 

ша^^арлар
Тумтнллр

4.

Д о н  м а ҳсул отл а р н :
гуруч \ ўрин 2900 2 200 1 100

кунгабоқар , ёрмалар (кр уп а ) 1 ўрин 2 9 0 0 2 200 1 100
бугдой, сули, арпа ва ҳ .к . 1 ўрин 2 9 0 0 2 200 1 100

5.
Д }’к к а к л и  м а ҳсул отл а р : 
мош , ловия, нўхат ва ҳ .к . 1 ўр и н 2 900 2 200 1 100

6.
С у т  м аҳсул отл а р и :
сут, қатнқ 1 ўрин 2 200 1 600 900

қайм оқ, сметана, уй  пиш лоғи , сузма ва ҳ .к . 1 урин 2 200 I  600 900

7.

Т узл ам ал ар  ва бош ца м а ҳсул отл а р :
карам, бодринг, пом ндор ва ҳ .к ., корейс салатлари» сабзавот ва 
мевалардан уйда тайёрланган консервация

1 ўрнн 3 700 2 200 1600

супурги 1 ўрин 2 200 1 600 900
пиш ирилган ж ўхори 1 ўрин 2 200 1600 900

8.
Знравор  ва д орнворл ар 1 урин 3 700 2 200 1600
асал 1 урин 3 700 2 2 0 0 1600

9.
К ў ка тл а р 1 ўрин 2 200 1 600 900
иссиқхоналарда етиш тирилган кукатлар 1 ўрин 2 200 1 600 900

10. Т ухум 1 урин 3 700 2 200 1600
11. Г ул л а р  ва к^^чатлар (ҳар  6 кв . м ж ой  у ч у н )* 1 ўрин 3 300 1 600 1 100

12.
Н о н  м аҳсул отл арн :
оби нон 1 ўрин 2 200 I 600 900

ёгли патир 1 ўрин 2 200 1 6 0 0 900

13.
Қ а н д о л а т м аҳсул отл а р н  ва у й  ш аронтнд а  тайёрл анган  
п н ш я р н қл а р 1 ўрин 3 700 2 200 1600

14.
О знқ-ч>вқат» ко н д н те р  м а ҳсул о тл а р н , с а л қн н  н ч н м л н кл а р , 
та м а кн  м аҳсул отл арн 1 ўрин 5 500 3 5 0 0 2 0 0 0

15. М н л л н й  ва т а н с н қ  та о м л а р н н  сотнш 1 урин 6 500 4 500 2 500
16. П олнэтнлен  ва қо ғо э  п а ке тл а р н н н  сотнш 1 ўрин 3 0 0 0 2 0 0 0 1 000
17. Т н р н к  б а л н к 1 ўрин 5 500 3 300 2 2 0 0

18.

Ҳ у н а р м а н д ч и л н к ва б о ш қа  м аҳсулотлар :
(ў р о қ, болға, кетм он , болта, беш ик, теш а, ўқлов, андава, ранда, 
арра, косибчнлик м аҳсулотлари, арқон ва ҳ .к .)  (ҳар 6 кв . м ж ой 
у ч у н )*

1 ўрин 1 100 1 100 1 100

11.

М а ҳсул о тл а р н н  а вто м а ш н н а л а р д а н  ва ердан со тн ш :
енгнл автомаш иналардан сотиш 1

машина 6 500 3 5 0 0 2 500

ю к автомаш иналаридан сотиш 1
маш ина 10000 6 0 0 0 3 500

ердан сотиш  (4  кв . м етргача) 1 ўрин 4 000 3 0 0 0 1500

111.

Қ и ш л о қ  х ў ж а л н к  м а ҳсул о тл а р н н н  у л гу р ж н  бозорларда 
с о тн ш :
енгил автомаш нналардан сотиш

1
маш ина 8 0 0 0 3 500 3 0 0 0

ю к автомаш иналаридан сотиш 1
маш ина 11 000 6 000 3 500

тиркам алн, ярим тиркам али ю к  автомаш иналари ва 
автопоездлардан сотиш

1
маш ина 19 000 6 0 0 0 3 500

автомаш инадан туш ириб  ердан ул гур ж н  сотиш : 
а) 6 кв . метргача майдонда 8 0 0 0 5 500 3 3 0 0

б ) 6-12 кв . метргача майдонда 11 000 7 0 0 0 4 000
в) 12<18 кв . метргача майдонда 22 000 10 000 7 0 0 0
кўкатларни ул гур ж и  сотиш 1 ўрнн 8 000 3 500 2 5 0 0
тара ва ўров м аҳсулотларини ердан ул гур ж н  сотиш  (б хв. метргача 
майдонда)* 1 ўрин 6 500 3 5 0 0 2 500

IV .

У й  қа й в о н л а р н  у ч у н  е м -о зуқа л а р  (ҳа р  б н р  тн р ка м а  ё кн  ю к  
 ̂ а вто м а ш н н а сн  у ч у н );
(ш рот, ш елуха, ко м б н ко р м , пичан, сом он, гур уч  поясн, 
м аккаж ўхорн поясн ва ҳ .к .)

машина 6 500 4 000 2500

V .

Д е ҳ қо н  боэорларнда қ н ш л о қ  х ў ж а л н к  м аҳсул отл арннн  эрта 
саҳарда у л гу р ж и  ва м айда у л гу р ж и  со ти ш : 
енгил автомаш нналардан

1
машина 6 500 3 500 2 500

ю к  автомаш иналаридан 1
маш ива 8 500 4 0 0 0 3000

ердан сотнш  (4  кв . м етргача) 1 ўрин 4 000 3 0 0 0 1 500

V I.
Г ў ш т  м а ҳсул о тл а р и :
мол, қў й , чўчқа  ва парранда гў ш тн , ж нгар  ва думба 1 ўр ин 5 500 3 300 2200

субмаҳсулотлар (калла-поча, ичак ва ҳ .к .) 1 ўрин 5 500 3 3 0 0 2 200

1.
М айд а  у л гу р ж н  ва у л гу р ж н  бозорларда: 
мол гўш тн  танаси ни нг ҳар бир  чорагн учун

1 ўрнн 5 500 3 300 2 2 0 0

сўйнл пш  қў й н н н г б утун  танасн учун 1 ўрнн 5 500 3 300 2 200

У П .

Б оэорлар ва савдо ко м п л е ксл а р н д а  э с кн  и ш л а тн л га н  
и а ҳсул о тл а р и я  с о тн ш :
Э ски турдагн  автомобиль эҳтнёт қв см д а |я вя  сотнш 1 ў |ж н 4 400 2 700 2 4 0 0
Э скн турдагн уй -ж и ҳо з бую м ларн, фойдаланнлгав кнйнм - 
кечакларнн сотнш  (ҳар  бнр  кв . м етр уч ун ) 1 ўрин 2 500 2 0 0 0 1 500

М ахсус аж ратилпш  жойларда «Секонд-хэнд)» маҳсулотдврнин 
сотиш  (ҳар  бнр кв . м етр майдон у ч у я ) 1 ўр кн 4 500 3 5 0 0 2 5 0 0

Н оёб ҳамда қаднм нй (антикварХ  чинни  ва биллур (хрустадь) 
бую м ларнн сотиш

1 ўрин 6 0 0 0 4 000 2 500
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Маҳсулот тури Ўлчош
бирлиги Ташкент ш.

Внлсятлар марказлари «а 
шилошта бўйсуиувчи
____ш^^ймр ____

Туманлар

А в то гр и кв о р т  восятжларяян сотнш
еягнд автонашивалар ва мнкроавтобуслар 1 дона

\ т к ж  иггомапшваларн, автобуслар, траюорлар ва б<хиқа кж  к ў т а ;^ ч я  
траясдорт вос1гталарн_______________________________________________ 1 дота

мотоднкл^ моторохлер ва мопедлар 1 дона
веяосяпед 1 дояа

15400 5 500 5 500

22 000 6 600 6 600

2 200 2 200 2 200
1 600 1 600 1 600

IX.
Й ш н ^  (ҳар бир бош учув):
О Т,ТС Й

1 бош 7 200 4 900 2 200

тойча, эшах 1 бош 7 200 4 900 2 200
Й1ВЖ К ЦЮ1ЛЯ қо р а м о л  (зир ^ р  бош учун) 1 бош 7 200 4 900 2 200
М лйла вю хлн 19>рамол бнр бош учун):
қ? Й .э т а ____________________________________ 1 бош 2 800 2 500 1 100

__________________
ЧУч1д |(ҳар  бнр бош учун)

1 I 2 800 2 500 \ 100
1 2 800 2 500 1 100

чўчца бодасн (ҳар бир бош учун) 1 бош 2 800 2 500 1 100
У й  варрнндалврн (ҳар бош учун):
ПФД___________________________ 1 бош 800

товуж . ўрд ак, пуз 1 бош 800
жўжа
Турян хутдагн 1гт ва мушуклар
Манзаралн қуш  ва балиқдар

X I. Т у р »  эотдагн ят ва м уш ук, манзаралн қуш  ва балнцларнннг 
<ммдггдвря_______________________________________________________

10 бош 800
1 2 800
1 ўрнн 2 800

I ўрнн 2 800

600 600

600 600
600 600

2 500 1 100
2 500 1 100

2 500 1 100

*Иэаҳ: Қ^ишлоқ хўжалиги маҳсулотлари ва халқ истеъмоли моллари билан савдо қилинганда бир жой (саедо ўрни) ўлчами 
1'~1,2 пметр деб белгиланади ва шу ўлнамдан ортиқ ҳар бир ўрин учун тўла миқдорда жой ҳақи ундирилади. Полиз маҳсулотлари, 
гуллар еа кўчатлар, тара ва ўров маҳсулотлари, ҳунармандчилик ва бошқа маҳсулотлар билан савдо қилинганда бир савдо ўрни 
ўлчами 6 кв. метр (2 х  3 м) деб белгиламади. Белгиланган ўлчамдан ортиқ ҳар бир ўрин учун тўла миқдорда жой ҳақи ундирилади.

•ТАСДИЕЛАЙМАН»
Молия вазиринниг биринчи ўринбосари

С.БЕКЕНОВ.
2011 йи. 1  7 феераль

*ТАСДИКДАЙМАН»
Давлат солиқ қўмитаси раисининг биринчи ўринбосари

Б.МУСАЕВ.
2011 йил 7 феврапь

>ЛАР ВА САВДО КОМПЛЕКСЛАРИ ^СУДУДИДАГИ БИНО, ИНШООТ 
МАЙДОНЛАРИДАН УНДИРИЛАДИГАН ТЎЛОВЛАРНИНГ МИНИМАЛ

МИКДОРЛАРИ

ЕР

(сўм)

Кўрсапш ладигам хихм ат лар тури Ўлчоа бирлиги Тош кент  ш .
В илоят лар марказлари  
ша шилоятга бўйсунушчи 

ш аҳарлар
Туманлар

1.

Б о м р л в р  вв сввдо 1сом пл екслвря  б вл внсяд вгя  
б я в о , я ш п о о т  вв қу р я л м в л в р в я  я ж в р в гв  оляб, 
бФэор яяф рат7 *зялм асядвв ф о й д вл в н гвн л я к 
у ч у я  о я л я к  тў л о в

Н оознқ-овқат маҳсулотлари сотш п 1 кв . м е тр учун 25 000 1 2  000 6 000
О зйқ-овқат маҳсулотларн сотиш 1 кв. метр уч ун 2 2  000 10 0 0 0 5000
У м ум ий  овқатланиш 1 кв . м е тр учун 25 000 12 0 0 0 6 000
М аиш ии хизм ат курсатнш 1 кв . метр учун 9000 4 500 3000

1қа  турлар (ом бор, оф ис, аггтека, паннет) 1 кв. метр учун 10 0 0 0 5000 3000
*

1

2.

1

4

1
1

(
1
<

Боз
цур
ге п
>гв.

■я^
9ЙЛ

о р л вр  вв сввдо ко м о л е кс л в р я  ҳудудядв 
« л п ш  хЗ^жвляк ю р я т у в ч я  суб ъ сктл в р гв  
■Ш Л 1 б я я о , я н и ю о т  вв  1̂ урялм влвр  
и в г в в  ер м вйд овлврнд вн  (ерга эгалик ҳуқуқи 
шггам объектлар учуи) қвм д в  боэор 
»р«тузялм вснлвн фоЙДВЛВНГВНЛЁК у ч у н  
я к т ў л о в

!11
1
1
1

Н о о зяқ-овқат маҳсулотлари сотнш I о .  м е тр уч ун 9000 4 500 3000
; О з я қ -о в ^ т  мвҳсулотлари сотиш 1 кв . метр уч ун 9000 4 500 3000

У м ум и й  овқатланнш 1 кв . м етр учун 9000 4 500 3000
М анш нй  хизм ат кўрсатиш 1 кв . м етр уч ун 6 000 3500 2 500
1 |қа  турлар (ом бор, оф нс, аптека, паЙнет) 1 кв. метр учун 6 000 3 500 2 500

3.

Б озор  я вф р втузял м вся д вя  ф о й д в л в н гв н л я к 
учуш  о й л я к  т ў л м  (Бозорлар ва савдо 
ком плсхсларн ҳудуднда қури л гвн  хўж ал ик 
ю р ятувчн  су6т»с*тларга те гнш лн , ер ва м улкка  
эгал нк ҳ у қ у қи  м авж уд бўлган бино , инш оот ҳамда 
қурялм алар эгаларидан ундиряяади)

] кв . метр уч ун 1 500

1

1 200 10 0 0

4 февраль НОРМА МАСЛАҲАТЧИ



ТОВАРЛАР ВА ХИЗМАТЛАР БИЗИЕС ПАНОРАМАСИ
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Қурилиш, қидирув ва кадастр ташкилотларига таклиф қиламиз
>  қурилишда ишлатиладиган ўлчов асбоблари;
>  бузмасдан текшириш ва техник диагностика ўлчов асбоблари;
>  20  ва 3 0  лазер сканерлар:
>  лазер ва СРЗ системаларни қўллаш асосида

машиналарни автоматик бошқарув (тракторлар, ж
экскаваторлар, грейдерлар, бульдозерлар, асфальт ^
ётқизувчи техника, ер текисловчи ва бошқалар); 
оптик, лазерли, рақамли нивелирлар ва теодитлар;

^  лазерли масофа ўлчагичлар, узунликни ўлчовчи пўлат ва фибергласс рулеткалар;
>  электрон тахеометрлар, 6Р8/ГЛ0НАСС (б ^З З ) системалари,

шахсий ва автомобиль навигаторлари; ^
>► навигацион системалар ва ҳаракатланувчи объектларни 

масофадан кузатиш системалари;
>  шахсий чўнтак компьютерлари, коммуникаторлар (СЗМ, РОА);
>  лойиҳа*тадқиқот ишларини автоматизациялаш учун программалар. 04М1

С ервис-таъ м ирлаш  иш ларини  ам алга  о ш и ри ш  билан б и р га л и кд а  ГП «ЦОМУ» 
«Ўзстандарт» а ге н тл и ги  қи ёсл а ш  се рти ф и ка тл а ри н и  та кд и м  қи л а д и .

Манзил: 100000, Тошквнт ш., Осиё кўчаси, б, 94-95 идора. Тел./факс: (+99871) 1501767, 2414631, 
хизматлар лицемзияга эга (+99890) 1895941 УУвЬ: уууууу.де01пГ0гт .и г , Е-таП:1п1о@део1п^огт.и2 Буюртмалар асосида.

.  М яЖ аги ЭН БИРИ
. '  - ■ 1^' ■ "  ’ ■   ' ■ ■ ■ ■• * > АГ.

/........... 4

> 4 ь ^
*4Г'.

ндижон

1й!

т Оу
'^ ■ С Е П Т ^ .- '.
ЕМ 180  9 0 0 1

\ ТОВАР СЕРТИФИКАТЛАНГАН

РЕАЛ НАРХЛАР БУИИЧА СИФАТ А КАШОЛАТ

Тошкент ш., Қибрай (собик М,)Ка/1ил) ф ,, 92. Тел.: (99871) 150-11-77 (ф  тармоцпи),15(!-55-66 е-та11:1а511кеп1@а1(.уг, ш.са1}1е.уг

|АН ЧИҚМАИ ТУРИБ 
РЕСТОРАН ТАНЛАНГ

I

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2011 йил 15 февралдаги 10-1108/1045-сонли ажримига асосан 
Чилонзор туманидаги ТО О УЗ 1М\/ЕЗТМЕМ" МЧЖ банкрот деб эълон қилинган ва тугатишга оид иш- 
лар бошланган. Ушбу корхонага алоқадор шахс ва корхоналар ўз мурожаатларини Тошкент ш., Бу- 

-нёдкор  кўчаси, 51а-уй, Чилонзор туман ДСИ биносига билдиришлари мумкин. Тел.; 276-98-12, 276- 
98-24. Тугатув бошқарувчиси этиб О.Кабиров тайинланган. Корхонанинг думалоқ ва бурчак шаклида- 
ги муҳр ва штамплари бекор қилинди.

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2011 йил 16 февралдаги 10-1117/1000-сонли ҳал қилув қаро- 
рига асосан Мирзо Улуғбек туманидаги ‘'М О Ш ^А ТОУН" МЧЖ ҳамда 10-1117/1001-сонли ҳал қилув 
қарорига асосан “ТРК 50К011М\/Е5Т’  МЧЖ банкрот деб эътироф этилган ва тугатишга оид иш очилган. 
Мазкур корхоналарнинг топширилмаган думалоқ муҳр ва бурчак штамплари, корхоналарнинг дав- 
лат рўйхатидан ўтганлиги тўғрисидаги қарорлари ва таъсис ҳужжатларининг асл нусхалари бекор 
қилинди. Ушбу корхоналарга нисбатан талаб, таклиф ва эътирозлар эълон чиққан кундан бошлаб 1 
ой давомида тугатиш комиссияси томонидан Тошкент ш., Рахматуллин кўчаси, 314-уй, Мирзо Улуғ- 
бек туман ДСИ биноси, 209-хонада қабул қилинади, Тел. 262-17-82.

Тошкент шақар хўжалик судининг 2011 йил 11 февралдаги ажримларига асосан
Учтепа туманидаги банкрот деб эътироф этишга оид иш юритилиб, кузатув жараёни

бошланган корхоналар РЎЙХАТИ
Корхона номи Ажрим рақами Муваққат бошқарувчи
"А 515А У 0А 1 О ийШ бН " 10-1119/1991 О.Пўлатова
“015К ТҒ11 1К55” ХК 10-1119/1992
"АВОШ АҒАВ 5 А У 0 0  Р Ш 5 " 10-1119/1993
Мазкур корхоналар кредиторларининг 1-йиғилиши 2011 йил 1 март куни соат 10.00 да ўтказила- 

■ли. Кузатувга оид ишлар ва эътирозлар Тошкент ш., М .Ш айхзода кўчаси, 1-уй, Учтепа туман ДСИ 
биноси, 3-қават, 309-хонада давом зтмоқда. Тел.. 770-71-41, 338-90-06, 275-95-10.

О.Пўлатова 
Б.Саидов

1 «ОПОТЕК8» ҚК ТАКЛИФ ҚИЛАДИ:

Бичими “ 7 0 ,  8 0 ,  1 2 0  Г/|У1
рулонларда 8 4  см «НЕМАН» ЦБК

те л /ш а кс : 7 6 6  3 4  2 4 ,2 4 4  2 5  2 6 .2 4 4 1 1
Е -таИ : дго(ек8@1181.ги

“Интеграл стар” ХК таклиф қилади
II

ЕҒОЧМА Ю Ш Ш Ш
ассортим ентда

. . . .  ' • • 4 '
^Хиэм^атлар лицензияланган

. . : •«*!»>;

Тўлов - иоталгяи шаклда

Тел . 303-16-46, ф а к с  274-66-7Л

«иМ1К8-8ТАҒ?» мчж
А А

чудаиклар учун ЭЦВ 4 ,6 ,8 ,1 0  туридаги 
дренаж учун ГНОМ туридаги 
К туридаги, Консоль

1 8 9 -1 0

Товар сертификатланган 
-8 8 -3 8 .  \Л/\ЛЛЛ/.МА8а8.и2

ВК туридаги, Вихрли 
ЦМКтуридаги фекаль 
“Андижанец” насоси

“КАСКАД” ҚУЗ

.•V* *Ь »

‘ Ц;’ ^  ш I  ¥Шляаш В |

Рўйхатлар
Тошкент шаҳар хўжалик судииинг 2011 йил 9 февралдаги 
ҳал қилув карорларига асосан Шайхонтоҳур туманидаги 
банкрот деб эътироф этилган ва тугатишга оид ишлар

бошланган корхоналар РЎЙХАТИ
Корхона номи

“Згеа! 1есЬ з е т з "  ХК 
“^ЬзИ !ехпо рипПзИ" ХК 
“Тегт1па1-Ргодге53 1ихиг" ХК 
“Заууога тоЬИе Ь12пез" ХК 
“Меда та х  1трех” МЧЖ 
'Тигоп п1до11” МЧЖ 
“Мах! Ь1д ^гайе” МЧЖ 
“АЬс1и1 Ми51а1о Миг" МСШ 
‘‘В|51пез& Сепега! Рго^екГ МСШ 
“Ез1 Еко ҒШт” МСШ 
“Мпп Огоир-Ш! Зегу^з" МСШ 
“1пТ|пШ Теп ВНсИпд*’ МСШ

Мазкур корхойалар бўйича туг__________..............._____ __________ _
тоҳур туман ДСИ ходимлари тайинланган. Корхоналарга тегишли бўлган 
муҳр ва бурчак штамплари бекор қилинди. Ушбу корхоналарга алоқа- 
дор шахс ва корхоналарнинг мурожаатлари 2 ой муддат давомида қуйидаги 
манзилда қабул қилинади: Тошкент ш., Шайхонтоҳур тумани, 100011, 
А.Навоий кўчаси, 7а-уй, 307-хона. Тел. 241-30-86.

Қарор рақами Тугатиш
бошқарувчиси

10-1107/1194 А.Қодиров
10-1107/1188 А.Қодиров
10-1107/1190 А.Қодиров
10-1107/1189 А.Қодиров
10-1107/1191 А.Қодиров
10-1107/1193 А.Қодиров
10-1107/1192 А.Қодиров
10-1011/1082 Д.Ишметов
10-1011/1081 Д.Ишметов
10-1011/1085 Д.Ишметов
10-1011/1084 Д.Ишметов
10-1011/1083 Д.Ишметов

**«г

Тошкент вилояти хўжалик судининг 2011 йил 10 февралдаги 
ҳал қилув қарорларига асосан Ўртачирчиқ туманидаги банкрот 
деб тан олинган ва тугатишга доир иш бошланган корхоналар

РЎЙХАТИ
Корхона номи
"Шохрух Баҳромов" ФХ 
“Хон Саховат агро" ФХ 
“Мухиддин Усмонов" ФХ 
“Исматиллаев Дилмурод" ФХ 
“Зухра хожи она" ФХ 
“Қувонч фермер" ФХ 
“Турсунбой хожи ота" ФХ 
“Хуршидбек агро" ФХ 
“Хушритдин" ФХ 
“Мадияр ўғли Қўчқор" ФХ

Қарор рақами
11-1127/1779(24) 
11-1127/1780(24) 
11-1127/1782(24) 
11-1127/1781(24) 
11-1127/1783(24) 
11-1127/1784(24) 
11-1127/1785(24) 
11-1127/1786(24) 
11-1127/1787(24) 
11-1127/1788(24)

Мазкур корхоналар бўйича тугатиш бошқарувчиси этиб Ўртачирчиқ 
туман ДСИ ходими И.Игамбердиев тайинланган. Корхоналарнинг бел- 
гиланган тартибга кўра топширилмаган думалоқ муҳрлари ва бурчак 
штамплари бекор қилинади. Кредиторлар талаблари эг>лон чоп этил- 
ган кундан бошлаб 1 ой ичида қуйидаги манзил бўйича қабул қилина- 
ди: Тошкент вилояти, Ўртачирчиқ тумани, Тўйтепа шаҳри, Тошкент йўли 
кўчаси, 88-уй, Ўртачирчиқ туман ДСИ биноси, 1-қават, 19-хона.



Аудит

«Амт-дио1т» мчж
аудиторлик ташкилоти

2 в .0 3 .2 0 0 ё  ЛтлАВгт 00642'ООН лмцл^т м
РяРАЙтшг 13.01.2009 Лтмл»гя 091-сом гушоқмомлш

Аудиторлик текширувлари 
қамда МҲҲС ва БҲМС 

бўйича малакали 
хизматлар 

Бухгалтерия ҳисоботи 
ва баланс тузиш

САР ва С1РА сертификатларига 
эга аудиторлар керак

Т № ( Ш ) « Ш ,М 7 !4 ж (1371)М1$

“Лудит-ВАРН” МЧЖ
аудиторлик ташкиЛоти

УЗБЕКИСТОННИНГШУН 
ҲУДУДИДА. БҲЦК ШМКХС 

ИСТАЛГАН ТУРДАГИ
ЮГДУД»
БЎЙИЧА

АУДИТОРЛМС Т В С Ш И Р У ^И Н И
126-10 ЎГКАЗАДИ # ‘
2008 Йил 16 майдагм 000172*сон л и ц ^ и й

Теп.: 8<371) 2762090, 
уяли: +998971192248 

Тошкентш.» Бунёдкор кўч., 42 
Тошкент вил., тел. +998974541664

«НА20Ш-ДЦП1Ти МЧЖ
аудиторлик ташкилоти

9 ^  М8НИГГ Ш Ш  И м д п  ОШ-сон

Барча хўжалин юрпувчш субъектпарда

аудиторлик текширувларй
Ўзбекистон Республикасининг солиқ 

ва молия қонун >^жатларига мувофиқ 
барча коисалтинг хиэматларини к ^ а т а м и э

Маизйл: Тошк«нт ш., Гмя^ к9**-> 124.
Т м . <аЭ71) 27«-47‘ 1в. Фмгв (8371) 270-44-01. 

Ушпт: (+99687) 402-05-00. 3 4 0 - 0 в ^ ,  
ЗЗв-19-в7, (+99894) ввЗ*77>74.1*таМ: 1М.п«хога<-мкПО<п«11*П1 1

Йшюпт^йшп м о м  бопшт пл*#вимри;
Мукус 357-49-26, Хормм 0Ш 82) 5М*5Ь9б,

Суряотр* 4вУ42*70, С9Шфу$ш 777-01̂  
Ншт/пк {Шёвв) 25в-$7*97, Ж ю ш  {твТ2}

Рўйхатлар

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2011 йил 16 февралдаги қарорларига асосан
Олмазор туманидаги тугатилаётган корхоналар РЎЙХАТИ

Корхона номи

-801Ю1ТУ Ви81^Е55" ХК 
"УЕ^ООП МЕ01С1МЕ” МЧЖ 
‘•ЕУЕРЕ8ТМОМТАи5ТРОУ*’ МЧЖ 
“Н1Т0В В12МЕ5" МЧЖ 
“СОЮ 5НЕР ВУ51МЕ55” МЧЖ 
•*51иЕВ-НАШ" МЧЖ

“М0Х1МТЕ11ЕКТ 
РА’МОВОМи*' МЧЖ 
"5АХ07АТи и5Т02" МЧЖ 
“ТА5У1П1У 0У1МА 
ТАЯ01В0Г ШК

“^ЕЕО АОРО 5ЕЯУ15” МЧЖ
“озм вимуоокор” мчж
‘'01У0ҒА МЕ01А ороир” мчж 
“К01^К0 КОРРОРАТЮ^” МЧЖ 
“РРЕМУЕР-В12МЁ8” МЧЖ

‘*Е1Е0АМТ-Ви31МЕ85
сроир” хк
“Уи5иРВЕК-В12МЕ5" хк 
“МЕОА ТЕХМО 5ЕТ” МЧЖ 
-РЕРҒЕСТ VIР" МЧЖ 
“Ғ0Т1МА 001^А 0М1^А" ХК 
-01РРЕР ҒОРТи^А” МЧЖ 
“ҒАРМ-5ЕРУ15” МЧЖ

‘*5ЕРУ15-0иРи7СН1” ШК 
"0Р1УАТ ҒАРМ” ХК 
“АСМА-РШ5” МЧЖ 
“0УЕТ-В12^Е5 Р1УУ5” МЧЖ

ТУиК5 иМ17ЕР5А1 
Ви51МЕ55” ХК
“Х051УАТ ҒАУ2 ВАРАКА” МЧЖ 
“Т05НТЕХВ1^0К0Р 
5ЕРУ15” МЧЖ
'-^А51ВА'-МА01^А В12МЕ5" ХК 
“ЮЕА1 иМУЕР5А1 5ЕРУ15" ХК

“МихВ1Р 1Ғ0Р1” МЧЖ 
“АР15Т0КРАТ СРОУР” МЧЖ

”5Н1М^С МАХ1 ТРАОЕ” ХК 
“2АМ0М ТА’М1Р” ХК

“01У0Р РРОРЕРТУ” МЧЖ 
“5МАРТ РРО 
тУЕ5ТМЕМТ5" МЧЖ 
“Р05АЯУ 5ЕРУ1СЕ" МЧЖ

“2ииухо мох1̂ ия" мчж
“ооивьЕ 5ТАЯ ороир” хк 
“МивиМА В12МЕ5” м чж  
“РОВ^УА ТЕАМ” МЧЖ
“^иокоЕ сниоо” хк
•*ХАВ1В-^иЯ ОМАО” хк
“^ОТБЕиТ” хк

СТИР

301159963
301515994
300563067
300408835
206996904
301557950

Рақбар 
исм-шарифи

Б.Агзамов 
С.Сайнурдинов 

Канн Клим 
Ғ.Абдуғаниев 

Муҳаммад С. Хожи 
Ҳ.Абдулахатов

Юридик манзили Қарор рақами

Қорақамиш 2/1, 15-18 10-1114/928- 
Тансиқбоев-3, 1-21 10-1114/922-

Қорақамиш 1/4, 11-49 10-1114/931- 
Уста Ширин-125 10-1114/918-

Қорасарой-284 10-1114/932-
Бўка тумани,

Саймаков ф/у, 10-1114/921-

301386935
301075254

201641003

300562321
301472235
207035412
200656468
205185932

М.Хушвақтов
М.Садуков

”Тасвирий ойна 
твор.союз 

Ж.Ҳакимов 
Ғ.Очилов 

Г.Хусанова 
Аипкин Меер 
М.Каримова

Келес, Юсупов кўч., 17-10 10-1114/955- 
Қамарнисо, 1-8 10-1114/929-

Навоий-30 
Бобур, 36-14 

Қорақамиш 1/2, 5-6

10-1114/906-
10-1114/957-
10-1114/937-

Тансиқбоев-3, 34-34 10-1114/961-
Уста Ширин-116 
Тожи Расулов кўч., 

Оқгош тор кўч., 5

10-1114/904-

10-1114/962-

301349576
205938104
301159970
301070332
300726582
301651771
203118209

203759788
301030888
205816969
300415559

Д.Нуриллаев
Ж.Юсупов

С.Магдиходжаев
М.Акбарова

О.Умаров
Ғ.Усмонов

Д.Исмоилхўжаева

Р.Носирова
ЯЮлдашева

О.Агзамхўжаев
К.Маткулов

Тараққиёт-4, 18 
Зарқайнар, 1-57 

Қамарнисо-28 
Белтела, 20-121 

Зарқайнар-58 
Мухбир-40 

Форобий, Хуррият 
тор кўч., т-8, 1 10-1114/916-

Жомий-5 10-1114/923-
Қорақамиш 1/1, 20-24 10-1114/910-

10-1114/930-
10-1114/934-
10-1114/936-
10-1114/940-
10-1114/935-
10-1114/915-

301087262
301190064

300191658
300849778
300454922

301624400
301341406

301111564
300622475

Қ.Қудратуллаев
Ҳ.Ахмедов

М.Мусакариев
Ш.Бадалов

Ш.Ғайбуллаев

Н.Ниязметова
Б.Исмоилхужаев

М.Тўлаганова
И.Салманов

Ген.Ғофуров, 9в 
Шифокорлар 

шаҳарчаси, 166-5

Сағбон, пр-14, 14 
Қорақамиш 2/5, 1-21

10-1114/919-

10-1114/933-

10-1114/924-
10-1114/920-

10-1114/959-
10-1114/954-

Қорасарой, 272а-13 
2-Чимбой, 106 

Сағбон, Омонат 
тор кўч., т-1, 11 10-1114/956-

Мухбир. За 10-1114/926-
Форобий, Хуррият

206752448 Д.Мухитдинов

тор кўч., т-1, 16 
Чиғатой Дарвоза, 2-7 

Шифокорлар 
шаҳарчаси, 11а-23 

А.Қодиров-23

207048395
301349544

301349584
301237043
301565411
301589721
301108274
300055137
204987726

•‘5иЯХ0^-иАУНи^-5ЕЯУ18” МЧЖ 301560102

“ОНА МиНТАЯАМ" ХК 
"^и я  М1Я20 8АУ00” МЧЖ 
-МУМТ02 01ММАТВАН0 
РЕ5НТОО Т05Н1” МЧЖ 
“У^КАМ Я1^0^” МЧЖ

200650888
301656377

Б.Собиров
С.Ахмедов

Л.Қурбонова
Р.Иногамов

Г.Солихова
А.Қодиров

Ш.Акромов
Х.Убайдуллаев

С.Марзаахмедов

Ф.Арапова

Г.Ҳидоятов
С.Исаев

10-1114/917-
10-1114/945-

10-1114/960-
10-1114/927-

10-1114/941-

10-1114/949-
10-1114/938-
10-1114/925-
10-1114/907-

Б-3, 41-28 
Чувалачи, Балиқчи

тор кўч., 7 
Қорақамиш 1/3, 36-28 
Чилонзор-31, 45-268

Мухбир, 6-5 
Қорақамиш 2/4, 20-14 10-1114/958- 

Юнусобод-2, 37-92 10-1114/914- 
Қизил Тамға 2-тор кўч., 6 10-1114/947- 

“А.Қодирий" парки
ҳудудида 10-1114/943-

Талабалар шаҳарчаси,
88-4 10-1114/909-

Оқтепакўч., 19-21 10-1114/948- 
Беруний, 2-38 10-1114/912-

205556271
301551754

К.Мавзук, бОа 
Юнусобод-19, 7-25

10-1114/911-
10-1114/939-

Ф.Хайдаров 
Р.Азизов

Мазкур корхоналарнинг думалоқ муҳр ва бурчак тамғалари ҳамда бирламчи таъсис ҳужжатлари ва давлат 
рўйхатидан ўтказилгаилиги тўғрисидаги гувоҳномалари бекор қилинади. Даъволар зълон чиққан кундан бош- 
лаб 2 ой давомида Олмазор тумани ҳокимияти махсус комиссияси томонидан қабул қилинади. 2 ой мобайни- 
да даъво билан туман махсус тугатиш комиссиясига мурожаат қилинмаган ҳолда корхоналар белгиланган тартибда 
давлат реестридан чиқарилади. Тел.: 227-15-73, 228-68-90, 228-07-54.

Э Ъ Л О Н Л А Р

ЮРИДИК ХИЗМАТЛАР
Юридик хизмат кўрсатиш*. 
Тел. (+99897) 330-45-71.

Дебиторлик қарзини ундириш. 
Юридик хизмат кўрсатиш. Хўжалик, 
жиноят ишлари*.

Тел. (+99897) 100-47-33.

«АОУОКАТ ЕиТЕ». Судларда ва- 
киллик қилиш. Корхоналар, вако- 
латхоналарни рўйхатдан ўтказиш, 
қайта ташкил зтиш, тугатиш ва 
уларга юридик хизмат кўрсатиш*.

Тел.: 281-52-39, 448-74-69.

Дебиторлик қарзини ундириш. 
Хўжалик судида вакиллик к^иш . Кор- 
хоналарга юридик хизмат кўрсатиш. 

Ддвокат Шуман Неля Сергеевна*. 
Тел./факс: 242-33-52; 341-03-50 

(уяли).

Кўчмас мулк бўйича юрист мас 
лаҳатлари. Кадастр*.

Тел. 448-74-69.

■ АУДИТОРЛИК х и з м а т л а р Л
Аудиторлик, бухгалтерия хизмат- 

лари*.
Тел.: 370-63-06. 263-77-29.

Аудиторлик ва бухгалтерия хиз- 
матлари*.

Тел.: 185-48-30.

Аудиторлик хизматлари. Арзон*. 
Тел. 176-23-13.

Э Ъ Л О Н Л А Р

«8НАР01У МА51-АК)» аудиторлик 
ташкилоти аудиторлик текшируви, 
профессионал хизматларни таклиф 
этади. Банкрот корхоналарни ту- 
гатиш жараёнида қатнашади.

Тел./факс: 250-37-75.
Уяли: 733-17-29.

Тиклаш. Юритиш. 
Тел. 100-65-80.

жиамдтлАВ :̂
Ташкилий техника: компьютер- 

лар, ноутбуклар, мониторлар, прин- 
терларни таъмирлаш. Тўлдириш. 
Жойига чиқиш билан.

Тел. 903-73-93.
. <х

Пардалар, дастурхонлар, чй « 
шаблар, ғилофларни каталог бўиича 
бежирим қилиб тикамиз.

Тел. 776-69-10.

Компьютерларни таъмирлаш, 
шахсий компьютерларга техник хиз- 
мат кўрсатиш. УУтс^оууз, дастурий 
таъминот ва Интернет ўрнатиш ва 
созлаш. Жойига чиқиш билан.

Тел.: (+99897) 450-03-24
Светлана.
(+99897) 158-46-10 Сергей.

Видео-, фотосуратга олиш*. 
Тел. (+99897) 709-20-17.

*Хизматлар лицензияланган.

V:

Тош кент вилояти хўжалик судининг 2010 йил 18 октябрдаги 
11-1006/21496-сонли ҳал қилув қарорига асосан Қибрай тума- 
нидаги “Абдураҳмон” МЧЖ аудиторлик фирмаси, 11-1006/21482- 
сонли ҳал қилув қарорига асосан “Холис” КТМЧАКЖ, 11-1006 / 
21483-сонли ҳал қилув қарорига асосан “ Р0УТАХТ-А1101Т" МЧЖ 
шаклидаги аудиторлик таш килоти тугатилади. М азкур корхона- 
ларнинг таъсис ҳужжатлари, давлат рўйхатидан ўтганлиги тўғри- 
сидаги гувоҳномалари, думалоқ муҳр ва бурчак тамғалари, шу- 
нингдек белгиланган тартибда давлат архивига топш ирилиш и 
лозим бўлган бош қа ҳужжатлари бекор қилинади. Кредиторлар 
2 ой мобайнидаТош кент вилояти Қибрай шаҳарчаси, Зебуниссо 
кўчаси, 1-уйда жойлашган Қибрай тумани ҳокимлиги корхона- 
ларни тугатиш доимий махсус ком иссиясига  мурожаат қилиш - 
лари мумкин.

Тел. 150-08-47.

Тош кент шаҳар хўжалик судининг 2011 йил 15 февралдаги
10-1107/2102-сонли ажримига асосан Ш айхонтоҳур туманидаги
“ЗАЮ АМ1М МЕМОР” МСН^ ҳамда 10-1107/2103-сонли ажримига
асосан “ \/Е 0  5РЕС" МСН^ бўйича банкрот деб эътироф этиш га
оид иш ю ритилиб, кузатув жараёни бошланган. Кредиторлар-
нинг 1-йиғилиш и 2011 йил 1 март куни соат 10.00 да Тошкент
ш., Ш айхонтоҳур тумани, А.Навоий кўчаси, 7а-уй, 306-хонада
ўтказилади ва кузатув ишлари ушбу манзилда давом зтади. Бан-
кротлик иши 2011 йил 2 март соат 14.00 да Ш айхонтоҳур ту-
ман ДСИ биносининг 306-хонасида сайёр очиқ суд мажлисида
кўрилади. Ушбу корхоналарнинг кредиторлари судда қатнашиш 
ҳуқуқига эга.

Тел. 241-30-86 .

ИсгмоодиА--кукукмйшш мшмтчиХУКУК
СОЛИКЛАР
БУХГАЛТЕРИЯ

ТАЪСИСЧИ “ М о гта  Н а т к о г ”  МЧЖ

Газста 2006 Йил 26 декабрда 
Ўибскистон Матбуот »а ахборот 

агснтлигида рўйхатга олинди. 
Рўйхат рақами 0074.

БОШ МУҲАРРИР 
ФАРКОД КУРБОНБОЕВ

Т А Ҳ Р И Р И Я Т  М А Н З И Л И : 
Тошкснт ш., Миробод тумани, 

Таллимаржон кўч.. 1/1 
Е-та11; 8агс(а@погта.иг, 

погтаргс58@та11.ги 
\^\^>у.погта.иг

Нашр учун масъул;
Нодир Алимов

Муалли^шр фикри (кшм ҳам таҳририт нуқтаи назарига мос келалермайди.
Таҳририят огоҳлантира<^ики, гажтамизда мавжу^ ахСюротдан фойдо/шнганлик, (^хшдфшнмаганлик ёки мулофиқ 

равишда (ройдаланмагаилик билан бо^лиқ ҳар қандай ҳаракатлар ва/ёки оқибат^шр учун таҳририш жапобгар умас. 
Таҳриринт муштарий^тр билан ёзишиб туриш имкониятига лга }мас.

Иорма маслаҳатни**да оьлон қштнган материалларни тўлиқ ёки қисмпн кўнириб босиш, :>лектрон «а бошқа 
манбаларда кўпайтириш, тарқатишга фақат "Н о та '' МЧЖ билан тузилган шартнома асосида йўд қўйилади.

Гаэстя таҳририяг томоиилни тхйсрлмнин дижю^итивлнр йрдамип» “ Т О Р К !^Т ”  М^1Ж 
Лкэсмахопасидя босилли (Т отксит т . ,  Миро(и1Л тумапи, Тнллиммржои 1/ | ) .

И)|дскс 186 Вуюргми 924 Алали 52X0. Биқоси кслиижлин (^рхля
Г агш й 2И11 шшл И  фирвлдш соат 19.30 дш тонш$шшш4дв
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